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Ню Иорк, Н. Й. — На кон-
венції Стейтової Демократнч-
ної Партії в Ню Иорку виб-
рано на демократичного кан-
дндата на губернатора Ню-
йоркського стейту Аверелла 
Гаррімана, бувшого директо-
ра Взаємної Безпеки. На цін 
конвенції йшла завзята бо-
ротьба між прихильниками 
Гаррімана і тими, що пїдтрн-
мувалн кандидатуру конгрес-
мена Френкліна Д. Рузвелта 
молодш. Гаррімана підтрнму-
вав стейтовнй провід Демо-
кратнчної Партії, І майже всі 
делегати з міста Ню Иорку. 
Кандидатуру Рузвелта під-
тримували делегати з північ-
ноі частини Нюноркського 
стейту, які два рази демовст-
руваля довший час за своїм 
кандидатом. Перший раз ці 
делегати почали демонстру-
вати, коли Ќармій Дж. Де-
Сапіо, згадував визначних 
гаоноркськнх демократів, але 
не згадав Френкліна Д. Ру-
звелта, хоч це прізвище було 
в писаному тексті його про-
мовн. Другий раз, майже го-
днну, прихильники Рузвелта 
демонстрували за своїм кан-
дидатом, заявляючи, що він 
найпопулярнішнй між демо-
хратами і тому Його треба вн-
брати на кандидата ќа гу-
берватора. Голова конвенції 
Лол Е- Фіцпатрік з трудом 
опанував ситуацію^ Янґ зго-
лое#в ` Кандидатуру Гарріма-" 
на, підкреслюючи його адмі-
ністраційний досвід, який вів 
здобув за урядування пре-
зядентів Рузвелта і Трумана. 

Прихильники Рузвелта демон-
страцісю переривали промо-
ву Янга. Прихнльннки Руз 
велта носили великий порт-
рет свого кандидата по внбор-
чій залі. Аж поліція мусіла 
усунути з залі тих Рузвелто-
вих прихильників, які пере-
шкаджали в веденні нарад. 
Прихильники Рузвелта обра 
злнвими словами зверталися 
на адресу ДеСапіо, якнй був 
головним підтрнмувачем Гар-
рімана. Але всі заходи Руз-
велтовнх прихильників не 
мали успіху, бо Гарріман вже 
згори мав запевнену більшість 
усіх 1019 кандидатів, хоч до 
вибору треба було тільки біль-
шости 510 голосів. Прнхнль-
никн Гаррімана заявляють, 
що роз'єднання між демокра-
тамн зникне під час виборів, і 
всі демократи будуть голосу-
вати на Гаррімана, Обидва 
кандидати на губернатора, — 
Гарріман і Рузвелт, не були 
присутні на конвенції Руз-
велт керував кампанією своїх 
прихильників із недалекого 
готелю, де з ним була і його 
мати пані Елінор Д. Рузвелт. 
Головну промову виголосив 
посадник міста Ню Иорку — 
Вагвер, якнй у своїй промові 
гостро критикував політѓќў 
губернатора Нюйоркського 
стейту Томаса Дюї, який, на 
думку Вагнера, з нехіттю від-
носиться до широких верств 
населення. Шсля виборів при 
був наГзалю Гаррімяя І вав-
вив, що він дякус делегатам 
за підтримку та твердив, що 
він вірять у свою перемогу 
під час виборів. 

Закордонна політика буде виборчим гаслом 
восени —каже сенатор Джексон 

Вашингтон. — Демократнч 
ннй сенатор Генрі М. Джек-
сон, вернувшись з чотнриден-
вої виборчої кампанії, заявив, 
що закордонна політика те-
перішнього реслублікансько-
го уряду буде важливим ви-
борчвм гаслом під час внбо-
рів цісї осенн. Джексон зая-
вив на пресовій конференції, 
що виборці більше турбують-
ся закордонною політикою, 
як внутрішніми, проблемами 
такими як висота допомоги 
фармерам, робітничим зако-
нодавством та іншим. Сена-
тор Джексон об'їхав такії 

стенти: Іллнной, Огайо, Ню 
Джерзі і Північна Каролай-
на, які вважається ключевн-
мн в вислідах внбарчої кам-
панії. Сенатор заявив журна-
лістам, що хоч він демократ, 
то свої внески поробив на 
основі того, що чув і від де-
мократів і республіканців. 
Джексон ствердив, що вибор-
ці не вдоволені з обіцянок 
республіканців про те, що 
ЗДА переберуть у свої руки 
ініціативу в боротьбі проти 
комунізму, будуть вести дн-
намічну закордонну політику 
та послуговуватимуться масо-
вою відплатою. 

Вліті зменшилось 
Вашингтон. — Бюро для 

забезпечення з а т р у днення 
при департаменті праці пові-
домляс, що вліті цього року 
на ринку праці в ЗДА пану-
вала тенденція до зменшен-
ня числа безробітних. Це бю-
ро не подас числа затрудне-
ннх і безробітних, а тільки 
стверджує тенденцію, яка па-
нус в окремих промислових 
осередках, щоб . можна було 
допомогти тим районам, де іс-
нус надвншка робітничих 
сил. Ця допомога відбувасть-
ся згідно з планом презнДен-
та АЙзенгавера, який нака-
зав переносити воєнну про-
дукцію до тих міст, де є ве-
лике число безробітних, або 
зменшуванням - додатків за-

число безробітних 
охочуватн підприємців, щоб у 
тих районах творили нові 
підприємства та відкривали 
нові верстати праці. Самі 
урядовці цього бюра заявля-
ють, що їхнього звіту не 
можна вважати за надто оп-
тнмістнчннн, бо немає ознак, 
які стверджували б, що в 
найближчому майбутньому 
настане поліпшення в`бага-
тьох промислових округах. 
Підприємці в 42 округах пе-
редбачають маленьку звншку 
в числі затруднених у най-
ближчих місяцях. Власники 
S3 підприємств не передбача-
ють більших змін у числі за-
трудненнх, а в 24 округах 
передбачається навіть зниж-
ку числа затруднених. 

Айзенгавер закликає народи за залізною 
завісою молитися за мир 

Денвер, Колорадо. — Пре-
зидент Айзенгавер звернувся 
до всіх народів за залізною 
завісою із закликом 22 ве-
ресня разом із американсь-
ким народом спільно молити-
ся за світовий мир та за 
„правдиве вилікування світу 
від напружень, які вврощу-
ють війну. Звернення прези-
дента АЙзенгавера передава-
тнме „Голос Америки" до 
всіх народів у СССР та ін-
шнх країнах поза залізною 
завісою. В цьому, заклику 
президент сказав: „Щоб 
увесь світ міг залунати та-
ким могутнім актом віри, 
який міг би знищити ті жор-
стокі, штучно побудовані ба-
р'срн, які малі люди побуду-

валн між народами, що шу-
кають миру не землі при до-
помозі божого духа". Конгрес 
ЗДА прийняв резолюцію, яку 
затвердив президент Айзен-
гавер, щоб 22 вересня кож-
ного року нарід ЗДА молнв-
ся за світовий мир. В цьому 
дні відбудуться богослужбн у 
всіх святинях країни` а пре-
зидент Айзенгавер буде мо-
лнтнся за мир в каплиці на 
леѓўнській базі в Ловрі коло 
Денверу. —' Президент при-
готовлясться до кількох про-
мов, які мас виголосити в най-
ближчому часі в рамках вн-
борчої кампанії. Також він 
вже нараджувався з голо-
вою Крайового Республікая-
ського Комітету Ліонардом В.Ь 
Голлом. 

Амер иканські бомби могли б знищити 
всю Росію 

дять, що Стратегічна Летун-
ська Команда ЗДА „змогла б, 

Вашингтон. — Джеймс Р. 
Шеплі і Клей Блер, молод., 
написали про водневу бомбу 
книжку, яка мас вийти дру-
ком ЗО вересня ц. р. Уривки 
з цієї книжки видрукувані в 
журналі „Ю. С. Нюз енд 
Ворлд Ріпорт". Хх автори пн-
шуть, що нова американська 
воднева бомба має силу 45,-
000,000 тонн вибухового ма-
теріялу TNT. Цими бомбами 
можна б знищити найбільшу 
державу. ‚Зоно здається не-
можливим, пишуть автори, 
щоб якась держава могла 
пережити скинення на неї 
1,000 „застарілих" вже 500,-
000-тонвових (500-кілотонно-
внх) бомб. Ти ще більш не-
правдоподібне, щоб навіть 
найбільша в світі держава 
могла витримати таку саму 
к і л ь ќ ість ‚‚супергігактіз-
бокб", які в Зг̂ ОО разів снлЬ-
ніші від тієї бомби, що їх 
скинули на Прошіму в Япо-
нїї 1946 року. Автори твер-

немов дощем, засипати бом-
бамн всі міські райони СС-
СР". Впродовж двох годин 
американські бомбовиќй мог-
ли б скинути 1,000 бомб На 
визначені цілі в СССР. Після 
скинення одної тисячі бомб 
не залишилося б майже ні-
чого цілого навіть в такій 
обшнрній країні як Совєтн. 
В найближчому році амерн-
каиські водневі бомби в біль-
шості матимуть силу 15,000,-
000 тонн вибухового матері-
ялу TNT. Совєтн зробили по-
ступ в продукції водневої 
бомби в 1953 році, а це було 
можливе внаслідок сварки 
між американськими атомо-
вими фахівцями, чи взагалі 
продукувати водневу бомбу. 
До цього спричинився д-р 
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: ФРАГМЕНТ АНТИСОВСТСЬКОІ ДЕМОНСТРАЦІЇ В ОН 
Група національних китайців, з відповідними транспарен-
тами, демонструє проти совстськях намагань ввести до ОН 
комун о-китайсько ѓо представника. Українці демонстрували 
проти Совєтів в ОН та за звільнення України й інших 

поневолених Москвою країн. ч 

Об'єднані Нації, Н. И. — 
„Геть з большевиками з Об'-
єднаннх Націй!". „Вимагаємо 
волі'для України'". „Пане 
Ладж, пам'ятай, що біля Те-
бе в ОН сидить совєтський 
шпиг!", „Воля народам — 
воля людині!" — це гасла, 
що були виписані на траиспа-

Прес Мр. Вільям Овтіс, зро-
бнв собі разом з українськи-
ми демонстрантами спільну 
фотознімку. Вже з приїздом 
поодиноких делегацій на се-
сію Генеральної Асамблеї, кі-
льком українським 

Об'єднані Нації — На сво-
му першому засіданні, яке 
відбулось у вівторок 21 верес-
вя, 19-та Генеральна Асамб-
лея Об'єднаних Націй відки-
пула внесок совєтського де-
легате Вишинського, щоб не-
ганно прийняти в члени ОН 
Китайську „Народну" Рес-
публіку, більшістю 43 голо-
си п р о т и 11. Вншннський 
зголосився до голосу негайно 
після того, як вибрано нового 
президента, як уступаюча 
президентќа Вівія Павдіт ви-
голосила коротку прощальну 
промову і як делегати до Об'-
єднаннх Націй перевели тра-
дпцінну однохвилинну мов-
чанку „ 
дження". 

ла комуністячянй режим у 
Китаї) і Австралії, а репре-
зентантн Бурми, Югославії і 
сателітськях поляків і чехів 
підтримали внесок Вишивсь-
кого. Хоч представник Індії 
Менон заквестіовував фор-
мальну правосильність внес-
ку Кебота Лоджа, проте цей 
внесок переголосовано, прав 
чому 43 держави були „пре-
ти", 11 „за" (б комуністич-
ннх плюс Вурма, Данія, Ін-
діл, Норвегія, Швеція і КЗго-
славія), а б стрималось. 

На тому першому засіданні 
вибрано президента теперіш-
ньої Генеральної Ассамблеї. 
Став ним у першому тайвому 
голосуванні, одержавши 45 

побожного зосере- голосів, голландський репре-
Колн тільки зало- зентаят, колишній амбасадор 

віджено, що приступається до Голландії у ЗДА, а тепер у 
вибору мандатної комісії, не- Португалії, д-р Вав - Клеф-
гайно підніс руку Вишийсь-(фене. Другий кандидат, де-
кий і виголосив промову, в 
якій доказував, що прняв-
нісгь к о м у н о -китайського 
представника в Об'єднаних 
Націях, як репрезентанта 
„600-мільйонового миролюб-
ного народу", є необхідна 
для добра світового миру, та 
поставив конкретний внесок 

легат Сіяму князь Вайтаякон, 
зняв був свою кандидатуру. 
Попередня президентќа, п-ні 
Віяя Паидіт, підкреслила у 
своїй короткій промові, що 
домовлений, що його осягне-
но на недавній Женевській; 
конференції дає „нотку вадіЃ' 
і на майбутнє, при чому не 
мас, мовляв, значення, що Же-

Українське село не забуває своїх цілей — 
стверджує Канада 

Україна проголосила в Києві Оттава. — Український се-
ляннн не є тепер кращий, 
аніж був ним в 1917 році, 
проте вів ве забув свого по-
ходжеввя, своєї МОВИ і. своєї 
віра — стверджує у своєму 
місячному бюлетені Департа-
мент Закордонних Справ Ка-
надн. Стаття на Цю тему по-
явилась в офіційному щомі-
сячяому Бюлетені Закордон-
ного Департаменту з нагоди 
шумних святкувань у Совєт-
ському Союзі 300-літиіх ро-
ковян Переяславського миру. 
Канадійськнй уряд підкрес-
люс, що Україна впродовж 
250 років була предметом ру-
снфікацДї і господарської екс-
плюатації. Польща впала, бо 
— виѓриваючи Росію й Ук-
раіну одну проти другої — 
сама ве могла встоятись пе-
ред напором обох тих дер-
жав. Після упадку царату 

свою власну державу, але ро-
сійські комуністи підбили її 
і встановили Українську Со-
встську Республіку. „Наступ-
иі 36 років не були легкі для 
України". Офіційний бюле-
тень пише про колективіза-
цію і терор. У 1941 р. україн-
ці в совстській армії масово 
здавалися німцям, сподіваю-
чнсь визволення від советсь-
кого панування. Тепер, мов-
ляв, помічається в Україні 
контраст: українські міста 
мають вищий життьовий 
стандарт і є русифіковані, а 
багаті колись українські села 
збідніли, зате плекають на-
далі культ свого походження, 
мови і вірність своїй вірі. — 
Ту статтю, коротко тут зре-
феровану, широко передає 
останнє недільне число що-
денника ,ДІю Иорк Гералд 
Трибюн". 

Кремлівські правителі — це інтриганти, 
змовники й убивники — пише 

„Н. Й.Таймс" 
‚Базуючись на своїх обсер-

вапДях у Москві, наш корес-

В АМЕРИЦІ 
# В Ню Порќу чистій вікон, 

5в-річний Джая О'Браєя, по-
ковзнувся під час праці і п ять 
хвилин висів у повітрі, поки 
його ве витягнули вгору, am 
мав час зачепити тільки один 
кінець рятункового пояса, коли 
поковзнулася його нога ва мо-
крому підвікоинк 

# Директор Військового Па-
тологічного Інстятуту геиерал 
бригади Елбврт Де Кореї пові-
домив про винахід радЮактив-
ного перстеня, який, заложекнй 
ва палець, остерігатиме робіт-
ннці, що вони заблизько підсу-
нулн руку до машини, на якій 
працюють. Радіоактивність пер-
стеня стримає машину. 

Џ а етевті Монтяяа впав 
перший сніг цього року. Велн-
ха дощова `буря наробила вели-

коі шкоди 1 поранила коло 
двадцять осіб. Вуря вябвла тв-
сячі вікон і збила електричні 
лямпи ва вулицях. 

Џ В місцевості ЛодІ, Ню 
Джерзі, 150 матерів пікетували 
автостраду в ранніх 1 пополуд-
невнх годинах, домагаючись, 
щоб Шляховий уряд побудував 
віядукт через автостраду, якам 
могли б діти йти до школи. 
Матері зовсім стримали рух ва 
автостраді. 

ф В Клівленді суддя відмовив-
ся випусти на волю за кавцісю 
лікаря д-ра Семюела Шеппер-
да. якого мають 18 жовтня су-
дити за те, що вбвв свою ва-
гітну жінку, щоб одружитися з 
медичною сестрою, в якій за-
кохався.-

пондент змальовує Малєико-
ва і його колег`, як групу 
осіб, які спершу, мабуть, вби-
лн Сталіна, поки він зміг 
зліквідувати їх, а потім 'вбн-
ли одного з своїх власних 
людей, БерІю, щоб унешкід-
ливитн його амбіції стати 
другим Сталіним. Згідно з 
свідоцтвом Селсбері, мв мас-
мо діло з кремлівськими пра-
внтелями, які є майстрами 
візавтійського іятнгавства і 
геніями облуди та змовннц-
тва, маємо до діла з людьми, 
які легко вміють вдавати 
приязнь і сердечність, підго-
товляючв в тому самому часі 
криваву різню", — так ко-
ментує „Ню Иорк Тайме" на 
своїй редакційній сторінці 
три перші, проголошені в 
ньому, частини нарисів ко-
лишнього свого московського 
кореспондента Селсбері. „У 
той час, коЛН Сталін — чн-
тасмо у цьому редакційному 
коментарі — приготовляв і 

{переводив свої великі „чнст-

Націй з нагедн відкриття се-
сії Генеральної Асамблеї. Ра-
зом з українцями демонстру-
валн проти большевиків у 
Об'єднаних Націях ще й біля 
три сотні національно настав-
леннх осіб китайського похо-
дження. Українська демонст-
рація відбулася з ініціятнви 
і під проводом Українського 
Відділу Американських При-
ятелів Антнбольшевнцького 
Блљоку Народів і тривала- від 
год. 9-ої рано до біля 4-ої по-
полудні. Під будинок Об'сд-
наних Націй заїхали україи-
ські демонстранти вантажною 
автомашиною, ўдекорованеќ) 
антнбольшевицькнмн гаслами 
і символами. їхали по 5-ій е-
веню з долини міста до 42-ої 
вулиці, звертаючи на себе за-
гальну увагу багатьох прохо-
жих. З українцями була теж 
деяка кількість білорусів і 
хорватів. Між українцями був 
теж один з бувших членів У-
ПА, який давав вияснення 
численним представникам 
преси, що інтересувались де-
монстрацісю. Один з репор-
терів, ув'язнений свого часу 
комуністами в Чехословаччи-
ні, кореспондент Ассошіснтед 

кого представника Вишннсь-1 вав комуністів делегат Націє-1 лежить трудність проблеми. 
кого. В самій валі нарад А-
самблеї, як тільки Вишинсь-
кий ввстугшв, щоб виголоси-
ти свою промову, із балькону 
посипались численні антн-
большешщькі летючки, роз-
кинені українськими демон-
странтами. Сторожа ОН поча-
ла визбирувати летючки та 
випровадила ід залі три жін-
кн, яких підозрівали в розки-
ненні тих летючок. Адмініст-
рація ОН протестувала перед 
місцевою американською вла-
дою за „порушення порядку" 
демонстрантами. Демонстра-
ція була, згідно із законами 
країни, своєчасно дголошена. 
Ця українська і китайська де-
монстрація проти большеви-
ків з нагоди відкриття сесії 
Асамблеї ОН відбилася шнро-
ким відгомоном майже у всій 
пресі. Деякі газети, включно 
8 Ню Иорк Таймсом, помістн-
ли теж фотографії з демон-
страції. Фрагменти демонстра-
ції передано теж через теле-
візію із виясненнями, що у-
країнці домагаються вільної 
і незалежної України, а ки-
тайці демонструють проти до-
пущення до ОН червоного 
Китаю. 

пального Китаю, доказуючи, ІКлеффенс ствердив, що теле-
що теперішній комуно-кнтай- Ірішвій світ сидить ве на 
ськнй режим був насильно І „бочці пороху, що може ви-
накинений китайському на-J бухнути, а на атомовій бом-

Новвй президент запев-родові наслідком збройної до-
помоги китайським комуніс-
там збоку Совєтського Союзу 

Ц тому не комуністичний, а 
національний уряд є дійсним 
представником китайського 
народу, якому закрито рот. 
Проти допущення комуніс-
тнчного Китаю промовляли 
теж представянкя Англії 
(дармащо Англія визнала бу-

ки" 30-их років, він діяв за 
фасадою „сталінської констн-
туціГ' з її „Гарантіями" сво-
боди слова і діла. У той час, 
коли він потайки перегово-
рював із Гітлером в справі 
союзу з ним на 1939 рік, він 
спонукав Захід творити ан-
тнгітлерівську коаліцію. Сьо-
годні Кремль обдурює свої 
народи обіцянками більшої 
свободи і більших харчів; він 
говорить безупинно про мир, 
але не вживає ніяких захо-
дів для встановлення його в 
Австрії, Німеччині й Кореї. 
Якщо „нове обличчя" Росії 
здобуло вже деякий успіх, 
розсварюючи світ, то це тіль-
ки тому, що дехто у вільно-
му світі відмовляється поди-
витись поза штучні жести, 
які єдино є отим „новим об-
лнччям", — закінчує свої 
завваги Редакція „Ню Иорк 
Таймеў". і 

Арештовано сина кол. італійського міністра 
закордонних справ 

# У Вашингтоні Уряд 
м№ської Безпеки переслухує 
бувшу урядничку Сиґналізацій-
ного Корпусу Енні ЛІ Мосс, 
яку звільняли за те, що вона 
комуністка. 

Рим. — В день після того, 
як Аттільо Пічіоні зрікся сво-
го становища міністра закор-
донних справ Італії, арештова-
но ного сина, П'ера, у зв'яз-
ку зі справою таємничої смер-
ти 21-літньої ВІльмн Монтезі, 
11 квітня минулого року. Мо-
лодого Пічіоні арештовано в 
домі його батька. Другий, по-
шукуваннй поліцією молодий 
чоловік, псевдо - маркіз Уго 
Мантаня, сам зголосився на 
поліцію, заявивши спокійно, 
що він вичитав в газетах, що 
‚.хочуть бачити мене". Скан-
дал вибух після того, як один 
римський часопис проголосив 
був ревеляції, що названа дів-
чина, яку знайдено в озері в 
підміській околиці, не втопи-
лася сама, а впала жертвою 
вбивства, після того, як зане-
дужала під час оргії в одному 
ќлюбі, де бувала римська 

Ар-1 аристократична Молодь. Той 
же часопис твердив, що ди-
ректор римської поліції, тепер 
75-літній Франческо Політо, 
ззмняв слідство. Редактора 

того часопису заскаржено до 
суду за клевету, але — під 
натиском публічної опінії — 
уряд звільнив названого ди-
ректора поліції і казав пере-
вести нове слідство, яке оце 
довело до згаданих 
вань. 

бі". 
нив членів ОН, що вів буде 
зберігати строгу безсторон-
нісгь у виконуванні своєї по-
чесної МІСІЇ. 

Головою американської де-
легаціі ва цій сесії Геяераль-
ної Асамблеї є державний 
секретар Дж. Ф. Доллес, я-
кий був прнявнвй на тому 
першому її засіданні. 

Приготовляють автономію для Марокко. 
Париж. — Французький ге-' 

неральннй резидент для Ма-
рокко, Ля ќост, з'ясував у ра-
діопромові загальні обриси 
поширеної автономії, що її 
Франція рішилась надати для 
Марокко. Буде покликана до 
життя окрема Рада для пере-
студіювання різних проблем 

запроектування реформ. 
Мас бути переведена децент- терору. 

ралізація адміністрації і по-
права життьового стандарту 
марокканців. Особливу вагу 
мають покласти на розбудову 
ментальних домів. В остан-
ньому тижні у Касаблянці 
згинуло насильною смертю 
знову 14 осіб, в тому числі З 
французи й 11 марокканців. 
9 осіб було ранених в актах 

арешту-

9 Псйпінгське радіо оскар-
жус французів, що вовн пере-
вели з початком цього місяця 
„криваву масакру" в Півдеино-
му В'стќам і. вбиваючи в двох 
містечках ціпі країни 72-ох цн-
вільних мешканців. Французи, 
мовляв, впродовж трьох днів 
атакували два містечка, Нган-
сон 1 Чітганг, гарматами, тан-
ками та аероплянами 1 закін-
чили ту терористячяу акцію 9 
вересня. Комуністи заклали 
протест до мішаної Військової 
комісії для справ перемир'я. 

9 Віце - президент Панаме-
рнкаиських Світових Летунсь-
кях Ліній полковийќ Клеренс 
М. Янґ заявив, що вже в 1056 
році літаки типу Даґлее ДС-7С 
впродовж 12.5 години без за-
тримкн перелітатимуть Тихий 
океан. Ці літаки зможуть леті-
ти з Каліфорнії др Японії, з 
Ню Иорку до Парижу або до 
Риму чи до РІо де Жанейро. 

Комуністичний Китай стривожений 
бльокадою берегів 

ннться на китайському сухо-
долі. Іншими словами, кому-
ністнчннй Китай хоче надалі 
тільки замовляти товари, але 
везтиме їх на свій власний 
риск даний чужинецький ќу-
пець, а коли корабель is то-
варом пропаде в Формозькій 
протоці, то комуністнчннй 
Китай відмовлясться веств за 
це всяку відповідальність. 

Лондон. — Бльокада бере-
гів комуністичного Китаю, 
що П переводить національ-
но-кятайеький уряд, почннас 
настільки дошкульно відчу-
ватись комуністами, що ко-
муно-кнтайський уряд від-
мовлясться платити чужим 
державам за замовлений то-
вар, поки цей товар не опн-

В СВІТІ 
ф У лондонському пасажяр-

ському трансокеанічкому літа-
ку, який віз до Ню Иорку 50 
пасажирів, швидко Шсля відле-
ту з лондонськѓо летовяща по-
псувався мотор. Пілот прнзем-
лився ва американському вій-
ськовому летовищі в південній 
Англії, а коли ие вдалося 
швидко направити дефект, всіх 
пасажирів підіслано назад до 
Лондону. 

9 Генерал де Кастріс, герой-
ськнй оборонець фортеці Дісн-
біснфу в Індо-КитаІ, провів 10 
днів на відпочинку у Франції, 
після чого виїхав назад до Ін-
до-Китаю. Він мав довгу роз-
мову з прем'єром Мендес-Фрак-
сом й Іншими високими фран-
цузькими урядовцями. 

9 Веґум Ліякват Алі Хан — 
перша мусульманська жінка, 
яка стала амбасадорковю. Ве-
гуи прибула до Гааги, як ам-
басадорка Пакістану, й переда-
ла свою вірчу грамоту короле-

ві Юпіяні. Вона с вдовою по 
колишньому першому прем'єрі 
Пакістану, якнй згинув від ку-
лі терориста 4 роки тому (вбяв-
ннка досі не зловлено). Вона 
від довгих років с провідницею 
покістанського жіночого руху. 
За освітою — вона економістка 
1 має скінчені університетські 
студії. 

9 Молоді подружжя в Англії 
не квапляться до власних до-
мів — ствердив малоймовірну 
новинку посадник міста Ссдбе-
рі в Англії В останньому році 
60 молодих подруж відмовн-
лнсь від купка малих одноро-
динних домів, збудованих МІС' 
том для зменшення мешкаль-
ноі кризи, дармащо вони могли 
зреалізувати те купно. Майжв 
в усіх випадках причиною бу-
ло переконання молодят, що їм 
легше 1 вигідніше мешкати В 
батьками, щоб мати менше кло-
поту з веденням домашнього 
господарства. 
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‚ЛОВЕ ОБЛИЧЧЯ" МОСКВИ 
По п'ати роках перебування в Москві як кореспондент 

„Ню Иорк Таймеў". Генрісон Е. Селсбері вернувся до Аме-
рнки і почав друкувати в цій газеті ряд статѓей про „Росію 
по смерті Сталіна". Такий знаменитий журналіст, як Селс-
бері, добре знас, що тепер о „СССР", а не „Росія". Але він 
підкреслює, що хоче писати свобідно і об'єктивно. Мабуть 
тому, пишучи про сучасне, завертав і до того, що діялось 
за московських царів Івана Лютого та Петра Першого. Ін-
шнми словами, дав зрозуміти, що ft те, що він пише про 
Сталіна та його наступників, ніщо інше, як продовжена 
історія Росії. 

Вже самі наголовки заловідженнх статтеіі вказують, що 
Оелобері розповість багато цікавого. Те, що він пише про 
загадкову смерть Сталіна, власне вбивство Сталіна най 
ближчими його співробітниками, що тепер при владі, вн-
являс задуману Сталіним нову чистку, яка мала „зліквіду-
вати" таких, як Малсякоа, Хрущов, Молотов та їм подібні. 
Таких сенсацій буде правдоподібно в статтях Селсбері біль 
ше. Та не для сенсацій пости вони передані, а для того, щоб 
краще зрозуміти „колектив", який прийшов на місце Ста 
ліва, в якому Малснков с „рівний між рівними" і який 
перевів уже такі зміни, що можна говорити про „нове об-
личчя" в Москві. Цікаво відзначити, що хоч про ті зміни 
та „нове обличчя" московська цензура не дозволяла аме-
рнканськнм кореспондентам у їхніх кореспонденціях навіть 
натякати, про все це був поінформований докладно ва-
ШИНҐТОНСЬКНЙ уряд. Отже, як не знав про ці речі пересічний 
американець, то знав про це державний департамент. На 
жаль, пише Селсбері, у Вашингтоні не ставились серйозно 
ні до „нового обличчя" в Москві, ні до тих висновків, які 
надсилали йому дипломатичні обсерватори. Вашингтон на-
віть не приймав до відома, що „нове обличчя" існує. Алеж 
це „нове обличчя", пише далі Селсбері, мас за собою уже 
великі успіхи в Берліні, Женеві, в Індо-Кктаї, в Кореї, а 
зрештою іі в поваленні Европейської Оборонної Спільноти. 
Виглядає, що Селсбері пише про ці речі теж і для того, 
щоб змусити вашингтонський уряд громадською опіиісю 
зревідува"ѓд своє відношення до нової влади в Кремлі, а 
теперішній передвиборчий час надасться якнайкраще до 
такої акції. 

Найцікавіше в тому „новому обличчі" те, що по суті 
в ньому нема нічого нового. Селсбері заявляє, що коли 
йде про властиві й остаточні цілі Кремлю,' обраховані на 
довгу, мету, то немає ніяких змів у Москві теж 1 тепер. Є 
далі так, як було за Леніна і Сталіна. „Нове обличчя" не 
означає, що в Совстах перестав діяти страшний терор, що 
там уже нема каторжних таборів, що Росія перестала бути 
найбільшою поліційною державою у світі. „Побожним по-
бажанням", і то „дуже небезпечним", вважає Селсбері ту 
частину Заходу, яка ще далі комбінує на такий лад, що 
„ведеться боротьба" за владу між кандидатами на наступ-
ника Сталіна та зв'язує з нею різні можливості на переворот 
і зміну в Росії. У „новій Росії", пише він далі, немає нині 
„диктатури одної людини". Править „хунта", група людей, 
себто існує „колективний провід" який хоче себе показати 
перед демократіями „людьми, з якими можна говорити на 
розум". Та група дуже зручно підходить до Великої Брн-
танії та Франції, стараючись їх відокремити політично від 
їхнього союзника, себто від З'сдинених Держав. Вона не 
хоче нової світової війни і її не почне, бо на це ще не го-
това, бо треба спершу сконсолідувати те, що Росія досі на-
була. Ця нова влада говорить тепер на Заході не грубо, 
але делікатно, мило, ніби щиро й з таким розрахунком, що 
розмови з нею не можна відрізнити від поведінки та розмов 
з представниками культурних і вільних країн. Саме тим, 
пише Селсбері, ця влада „куди небезпечніша від влади Ста-
ліна". Цс тільки інші методи, інша тактика від тої, якої 
вживав зненавиджений теж і тою групою Сталін. Є також 
і деякі полсгші для населення, навіть і для рабів у кон-
центраційннх таборах. Є н таке, що може виглядати, ніби 
в Росії стало жити „вільніше". Та все це головно усунення 
-ого, що було недоцільним і цілком глупим у „замороже-
ко`іу" режимі впертого, недовірливого, замкненого в собі, 
кривавого Сталіна, від якого нова група хотіла б себе від-
і о родити. Тільки тому, що Кремль став синонімом крива-
вого Сталіна, то й з Кремлю вона хоче забратись! Це, од-
на`:е, не значить, що невинна кров не ллється в Совстах 
j с о вона далі не буде ллятись . . . 

50,000 ВІЙСЬКА НА Г0ККАЙД0 
Взаємний між Совстським третину всісї своєї відбудова-

Союзом і Японією ніколи не ної армії, поки ще її відбуду-
вала. На острові Гоккайдо були блискучі але тепер во-

нн можливо нанпоганіші. Ко-
ли б не тс, що в Японії па-
нують все ще ненормальні 
відносини й нездорова атмо-
сфера. типова для великої 
нації, що після перебування 
на шпилях військово-політнч-
вф потуги, воєнних перемог 
і господарського добробуту, 
злетіла на низини другоряд-
ного міжнародного чинника 
з обрізаною територією, фак-
тично обмеженою суверенніс-
тю і хронічною економічною 
кризою, — то в цьому році 
повинні б відбуватися по всій 
Японії великі всенародні па-
тріотичні маніфестації. Адже 
це — 50-ті роковини блиску-
чої перемоги японського Да-
вида над російським Голія-
тбм: тому 50 років весь світ 
був зачудований вістками 
про розторощення російської 
морської фльотн в битві під 
Цусімою, про розбиття ро-
сійської армії в битві під 
Мукденом і про здобуття, зда-
валося, неприступної фортеці 
Порт Артуру. А спомини лі-
каря Вересасва, які розкри-

`лн тайну тих поразок, були 
світовою сенсацією. Тільки 
одна Америка, злякавшись 
тоді зросту молодої японської 
тихоокеанської потуги і плн-
вучи за течією політичного 
русофільства, врятувала Ро-
сію від втрати її далекосхід-
ніх та сибірських посілостей 
і здобула у мирі в Портсмав-
ті 5-го вересня 1905 розмірно 
лагідні для Росії умови. Ту 
саму помилку, у ще більших 
розмірах повторила Америка 
в Ялтинському договорі: за 
ціну прнступленвя Совстів до 
війни проти Японії, що його, 
до речі, Америці вже зовсім 
не треба було — признано 
Москві такі величезні тернто-
ріяльиі концесії на Далекому 
Сході, що по нинішній день 
висить над усім тнхоокеан-
ським обширом марнво совст-
ської експансії. 

У Ялті Черчил і Рузвелт 
подарували Сталіиові 11 лю-
того 1945 року передусім всі 
посілості, що їх втратила Ро-
сія в 1904705 році: Південний 
Сахалін, „зінтернаціоналізо-

IL А. 

ЌЛЕМЕНТ ЕТЛІ ПРО КИТАЙ 

стоїть тепер залога 50,000 
японського війська. 

Від Гоккайдо до найближ-
чого острова з Курільського 
архіпелагу всього 10 миль. А 
від Сахаліну ледве 28 миль. 
Коли ж москалі, осмілеяі 
щедрістю Рузвелта, вже не 
питаючи нічийого дозволу, 
просто висадили військо на 
скелястий острівець Габомай. 
то від східиього шпилю Гок-
кайдо ділять його всього дві 
милі. Габомай не має, як міс-
це поселення, ніякого зна-
чення, бо не росте на ньому 
ніяка корисна рослина. Але 
він мас першорядне значеи-
ня для японської риболовлі. 
Відколи висадились там мос-
калі — води Габомаю є пер-
шою засідкою, що її настав-
ляють совстські пірати на 
японських рибалок. Впро-
довж останніх семи років 
москалі „сконфіскували" чи 
просто загарбали 253 япон-
ські рибальські кораблі і 
схопили 2,056 рибалок, за 
якими — частинно — по ни-
нішній день загинув слух. А 
коли рибалки з Гоккайдо да-
іі постійно виїздять на Ку-
оільські води, рискуючи сво-
їм майном, здоров'ям І жит-
тям, то тільки тому, що станов-
тать великий відсоток 4,500,-
000-тисячиого населення того 
острова і не мають з чого 
жити. Зрештою, не тільки ри-
бапки, але все населення 
Гоккайдо, перебував під по-
стійним наглядом совстськнх 
сусідів, в буквальному розу-
иінні: над Гоккайдо свобід-
ио кружляють совстські літа-
ки, особливо, відколи з того 
острова забрались геть аме-
рикаяські війська і заступй-
лн їх японські, бо Японія не 
підбудувала ще в найменшій 
мірі свого воєнного летуН-
ства, — частинно наслідком 
клявзулі в договорі з Сан 
Франсіско, частинно з браку 
грошей. Та й із острова Габо-
май совстські вояки освітлю-
ють прожекторами японський 
острів, стежачи за кожним 
порухом військових „джіпів" 
в узбережній смузі. 

Тому ніде на Далекому 

(Донне b 
„Міліони вас: нас — тьми і 

(тьми і тьми. 
Попробуйте, сразітссь с намі! 
Да: скіфи ми! Да: азіати ми. — 
с раскосимі і жадним і очамі..." 

(Александр- Блок) 

Цими словами на початку 
большевнцької революції гро-
зив Західній Европі поплен-
тацькнй поет большевицько-
го імперіалізму Александер 
Блок. Плани захопити всю 
Европу під „опіку" Москви 
не вдалися вповні: однак по-
ловнну Европн Москва вже 
мас, взявши в свою сферу 
так званих „сателітів". 

Ще більші досягнення мас 
большевизм на Сході. Про-
кинувся колись „непробуд-
ний Китай" з його сотками 
мільйонів людности. Цим ма-
сам приносить тепер комуніс-
тнчна влада основи технічної 
цивілізації, вона дає їм надію 
на поліпшення господарсько-
го стану не тільки через 'ін-
дустріялізацію, але й пошн-
ренням території цієї густо 
заселеної імперії. Китайці за-
селилн Манджурію, осідають 
у спустошеній війною Північ-
ній Кореї, військо Мао Тсе-
тунґа панує в далекому Ти-
беті. В сусідстві з Китаєм ле-
жить урожайний Індо-Китай, 
а там Сіям, з його рижовями 
плантаціями, далі Малая, де 
китайські партизани вже не 
один рік непокоять бритійсь-
ку адміністрацію в цій країні, 
багатій на гуму. 

В своєму звідомленні про 
подорож до Китаю бувший 

Китайську залізницю, та за-
тверджсно за СССР Зовніш-
ню Монголію. Крім цього: 
Курільські острови, терито-
рією 3,944 квадратних милі 

населенням коло 350.000. 
Росія мала їх до 1875 року, 
після чого вони, заселені 
японцями, перейшли ` були 
під володіння Японії. Тих 
Курільських островів, врахо-
вуючн й найменші клапті 
землі, що вистають понад по-
верхню моря, є 47 і вони ста-
новлять наче природний міст 
від найдалі на північний за-
хід висуненого японського 
острова Гоккайдо аж до за-
гарбаної Росією Камчатки, 
північно-східнього півострова 
на азійському континенті. 
Один погляд на географічну 
мапу пояснює навіть ляїкові, 
яке величезне стратегічне 
значення мають ті острови: 
будучи в руках Советського 
Союзу, вони є постійною 
страшною загрозою нападу 

ванни" на папері порт Дай-і Сході не `відчувасться так 

В. П. 
НАРОДНИЙ ФОНД;: 

рея, Порт Артур І Східігьо-1 снльяо й дошкульно „холод-
ну війну", що її ведуть Co-
вєти проти Японії, як на то-
му японському острові F6H-
кайдо, і ніде інде в -Японії 
настрої населення не є такі 
характеристичні, як на тому 
острові. Вічна небезпека со-
встського наскоку поруч із 
безупинним бомбардуванням 
мешканців Гоккайдо совстсь-
кою пропагандою з пропі-
амернканськнм і просовотсь-
кнм характером — витворн-
лн особливу психіку мешкан-
ців. Цікаво, що вони у своїй 
масі вннують не СССР, В 
власний японський уряд, 
який, мовляв, не зумів досі 
наладнати відносин з Моск-
вою, щоб уможливити сво-
бідну риболовлю і злагідннтн 
форми холодної війни. Пар-
тійннх комуністів є на Гок-
кайдо лише коло 3,500. але 
на комуністичні списки голо`-
сує коло 40,000 осіб. Япои-
ським губернатором цього ос` 
трова є коиунізуючий соці я` 

на Японію з тієї вимр:яної'ліст, а більшість студентів у 
внпадової бази. І тому ясно, місцевому університеті — це 
чому Японія вислала на ту теж „ліві", бо бути „лівим" 
свою найдальшу північно-за- `, в теперішній Японії щось на-
хідню стійку більш як одну і че доказ поступовосте. На тлі 

таких загальних настроїв 
військові фахівці в амерякан-
ській пресі ставлять взагалі 
під сумнів можливість оборо-
ни Гоккайдо, коли б дійсно 
совстське летунство масовим 
налетом заатакувало цей ос-
трів і безпосередньо після то-
то переведено висад совстсь-
кого війська 

Бо яку бойову вартість мас 
нова невеличка японська ар-
мія — цього покищо ніхто не 
ноже знати. Самі японські 
старшини невисокої думки 
про неї. Вони звертають ува-
гу на -те, що найкращий вн-
шкіл не дає армії того бойо-
вого духа, що його джерелом 
в тільки глибокий патріотизм, 
чи пак переконання вояка, 
що треба боронити терен, на 
якому він знаходиться, до са-
мої смерте. Вояки, які похо-
дять із самого острова Гок-
кайдо, безумовно боролися б 
хоробро проти наїзника. Але 
їхні земляки з сусідніх япон-
ських островів уже мабуть не 
маля б того запалу, бо в ці-
лііі Японії панує ще пригні-
чення, острах перед повто-
ренвям переживань Прошімн 
та Нагасакі й та духова роз-
тіч, в якій національна гор-
дість І амбіція мусять змага-
тися з тенденціями ‚квієтизму 
та угодівства супроти росій-
ської комуни'. В останніх 
днях ми читали, що ніби 
Москва готова нав'язати ди-
пломатичні взаємини з Япо-
нісю (вона досі не підписала 
з нею миру) і провести пере-
говорн про права японських 
рибалок на Курільських ос-
тровах. Це теж засіб психіч-
ної демобілізації японців і 
переконання їх, що краще 
договоритись з Москвою, як 
співпрацювати з Вашингго-
ном. 

Лондону) 
прем'єр ^'сднненого Керолів-
ства п. Етлі подає факти, які 
мусять насторожити кожного 
некомуніста. 

В північно-китайському ін-
дустріяльному центрі — Ан-
шан — п. Етлі з своїми ко-
легамя відвідали Дім Відпо-
чннку, де зустріли діячів ко-
муністачної партії та профе-
сійних спілок, які перебува-
ють під командою компартії 
Посол Еньюрін Беван почав 
з китайськими діячами дис-
кусію про бібліотеки, які вів 
бачив у Китаї. Він питався, 
чому в тих бібліотеках нема 
книг багатьох відомих авто-
рів, перекладених на всі 
культурні мови. Наприклад, 
він даремно шукав праці ві-
домого російського анархіста 
князя Кропоткіна. Хоч пере-
клади творів Кропоткіна є в 
китайській мові, але цих книг 
у китайських бібліотеках Ве-
ваи не знайшов. На це була 
відповідь: „Ці книги не під-
холять для читання робітнн-
ків". 

Таке вияснення не задо-
вольннло гостей, і вони ска-
зали китайцям, що те саме 
робили реакційні режими в 
минулому, забороняючи гро-
мадянам читати книги, які не 
йшли по лінії урядової полі-

‚тики. Але. — пише Етлі, — 
ці зауваги не зробили на ки-
тайських комуністичних днк-
таторів ніякого враження: 
вони самі вважають себе за 
суддів, щоб рішати, що го-
диться читатп іюбітникам. З 
цього Етлі робить дуже не-
веселвй висновок: від Ельби 
в Німеччині аж до Кнтайсь-
кого моря на Далекому Схо-
ді лежить величезна терито-
рія з- мільйонами людносте, 
відділеної „заслоною незнав-
ня" від вільного світу. Ці 
сотки мільйонів під комуніс-
тнчннмн режямами „дивлять-
ся очима і слухають вухами 
своїх панів", — комуністів. 

Як далеко заходить це 
вщеплювання народові фаль-
шивих поглядів, Етлі показує 
на прикладі своєї розмови з 
Мао Теє Тунгом, президентом 
комуністичного Ќвтаю. Етлі 
зазначив, що китайський на 
род живе на дуже низькому 
матсріяльиому рівні, що ев-
ропейські народи стоять 
значно вище. На це відповідь 
дав Мао таку, мовляв, Бри-
танія живе з колоній, тому й 
мас високий рівень життя. 
Етлі відповів, що, яапр., Да-
нія, Швеція, Норвегія не ма-
ють ніяких колоній, але їх 
рівень ще .вищий як в Англії. 
Мао не мі'г на це нічого від-
повістн. Коли такі ідеї сидять 
у голові китайського презн-
дента, то, очевидно, пропа-
ганда проти „колоніялізму" 
шириться в китайськім на-
роді: всю вину за невдачі 
уряду складати на „імперія-
лістів" Европн та Америки. 

Бувши иа обіді у Мао, п. 
Етлі мав з ним розмову про 
приріст населення Китаю. 
Члени китайського уряду 
оцінюють приріст людности 
своєї країни приблизно на 12 
мільйонів щороку. Етлі звер-
нув увагу своїх гостнтелів, 
що така популяція не дасть 
Китаєві піднести рівень гос-
подарського життя, бо про-
дукція відставатиме від зрос-
ту людности, і масова бід-
ність буде неминуча. Але на 
це китайці дали відповідь, 

пропаганди у світі не зміни-
лася й вимагає, як і раніше, 
нашої увагі' й засобів. Не 
кажемо, що нічого в цій ді-
лянці не зроблено, — вввпа-
ки, чотнрилітвя. праця самого 
Конгресового' Комітету може 
виказатися 'дуже поважними 
ослѓами. Але - світ не стоїть 
на місці: одні люди умнра-
ють. другі народжуються, ще 
інші приходять до державної 
праці, і справа' інформаціі та 
освідомлення: - завжди буде 
„новою" і завеќди вимагатиме 
нашої уваги i t . . засобів. 

Культурна ` ділянка орга-
нічно зв'язаяй''3 нашою пра-
цею політичною, бо, зокрема 
поза Україною, на еміграції, 
— нема „Політики" без до-
росту, без ‚івМінн", як також 
нема політики? коли суспіль-
ство не живе, В сфері своєї 
культури, тратить своє на-
ціональне обличчя і . . . по-
просту зникає, як суб'єкт 
„своєЃ' національної політи-
кн. І тут необхідний постій-
ний припливі свіжих засобів. 

Врешті, ціv речі цілому ук-
раїнському `рромадянству ду-
же добре відомі. Потрібно ли-
ше, щоб це`'громадянство ро-
било з тоѓЧг' належні' вн-
сновкн. "-

А цей „висновок", у своєму 
реальному і "конкретному вн-

Заклик Українського На-
родного Фонду та його ве-
лнкі оголошення оповістили 
українське суспільство про 
початок нового ділового року 
нашого Народного Фонду. 

Хоч Фонд вступає ляше в 
п'ятий рік свого існування, 
одначе зустрічаємо його, як 
старого знайомого. Справді, 
за цих попередніх чотири ро-
кн так багато говорилось і 
писалось про Фонд, що мало 
який український громадя-
яин ще не чув або не знас 
про цю інституцію. 

Та це цілком натурально, 
бо основою` існування й праці 
Фонду є українське грома-
дянство, наш народ, що свої-
ми датками й пожертвами 
його творить. 

Тому також цілком зрозу-
міло, коли, при обговоренні 
справ Фонду, розмова сходить 
на тему про українське су-
спільство та його жертвен-
ність. Цієї теми не обминути. 
Вона постійно, щороку та 
сама. 

І в цьому, 1954 році зав-
дання української визвольної 
боротьби не менші й не інак-
ші, ніж були торік. Навпаки, 
— більші, бо ситуація у сві-
ті значно „гарячіша", ніж 
колябудь, і було б з нашого 
боку не тільки гріхом, але й.^ 
злочином в цій ситуації си- ѓляді, — це-бодай 10 доларів 
діти із зал оженим н руками, -'річно датку^"І цей даток всі 

Так само й справа нашої 

що вони вважають дальший 
зріст людности своєї країни 
за бажаний, бо приріст люд-
ности збільшить потребу иа 
товари, а це дасть підставу 
для індустріалізації. 

Етлі з цих пояснень кнтай-
ських комуністів зробив свій 
висновок: що китайці розу-
міють свою економічну сла-
бість і свій низький господар-
ський рівень. Але вовн хо-
чуть свою низьку якість на-
долужитя кількістю. Етлі об-
числює, що за 20 років ки-
тайців буде коло 800 міль-
йонів. Уже тепер у Китаї не-
можляво створити армію на 
основі загальної військової 
повинносте, бо тоді треба бў-
ло б мати постійне військо 
в числі 50 мільйонів вояків. 

Якщо дати цій масі модер-
ну зброю, то „жовта небеапе-
ка" під проводом фанатяч-
них диктаторів, які сліпо не-
вавндять усе, що не-коиуніс-
тичне, може стати страшною 
загрозою в першу чергу для 
своїх сусідів. Збільшення 
людности часто розвивало за-
воиовницькі стремління у 
різних народів. Рим колись 
посилав своїх колоністів у 
різні країни, завойовані ле-
ґіонамн, Гітлер шукав для 
німців „життєвого простору" 
і почав світову війну. 

Звідомлення Етлі показує 
ясно небезпеку комуністично-
го імперіялізму, що створи-
лася в Китаї. Коли ж додати 
до того ще й імперіялізм 
Москви, з її атомовою зброєю, 
то ця небезпека стає ще біль-
шою. 

В Москві і в Пейпінгу ду-
же популярна пісня: „Рус-
скііі с кітайцен — братья 
навск" (Не знаю, як це зву-
чить у китайській мові). На-
віть обличчям теперішній 
прем'єр СССР подібний до 
Мао Теє тунгв. Якщо ці „бра-
ти" спільними силами підуть 
на вільний світ, то доля віль-
ннх народів буде нещаслива. 

!; Васмль ВитвииькяД 

} УКРАЇНСЬКА МУЗИЧНА 
t СЬОГОЧАСНІСТЬ 
У (Доповідь на Зустрічі Мястциі Амершш й Канадя j 
Ч в Торонті) 

(4) 
Перед нами, музиками, сто-

Тгь ше одна важлива пробле-
:та, що чекає на свою розв'яз-
і у. Це — проблема нашої 
гласної, сказати б, музичної 
с ріснтації. Ми вийшли з різ-
г"х середовищ; зростали під 
р'чнимн впливами і не диво. 

Ю наші погляди різні. Час-
т-тна наших музик винесла 
і- ігляд. що українська музи-
І.Ї щось менше вартне, про-
зінційне; що твори українсь-
::нх композиторів можна ни-
коиувати для домашніх пот-
г)еб і ЩО в них підстави для 
г-:^йбутнього {юзвитку немао. 

‚Думаю, що цей погляд не 
і пертий на речених даних, а 
..:гггопс:шй наслідком чужих 
: І липів і упереджень. Історія 
музики показує, які сильні! 
б ВЯ.ТЛ ІНОДІ іИ утереджеяня' 
та гпігчкя. Кблтісь у 18 стол.! 
G;.-..J л:рс;:о^аянл, с;о опе^а 

— це виключна доиена іта-
лійських композиторів і вико-
навців. Таке переконання бу-
ло і в Німеччині, і в можли-
вості розвитку німецького 
оперового мистецтва ніхто не 
вірив. Не вірив у них і 
пруський король Фридрих 
(„Великий"), що зрештою, 
сам був добрим флейтистом і 
композитором. Стож він до 
тої міри не мав довір'я до 
мистецьких даних німецьких 
оперовнх співачок, що казав: 
„Я волів би, щоб мені кінь 
внїржав оперову арію, ніж 
щоб німкеня мала бути прі-
мадонною оперового театру". 
— А все таки німецький опе-
І̀ овиЛ театр досяг наприкінці 
18-го і на початку 19-го сто-
.ііття таких висот, що на йо-
го тлі могла виникнути твор-
чіть Моцарта і Вебера, Ваґ-
нера і Ріхарда Штравса. 

Якби ми спробували на-

креслитн розвнткову лінію, 
якою проходила історія евро-
пейської музики, то побачи-
лн б, що ця лінія йде з пів-
денного сходу, з Греції, через 
Італію, Францію, Німеччину 
на північ до Скандинавії і да-
лі на схід в Росію. Є дані на 
те, що наступним етапом по 
цій лінії буде Україна з її ба-
гатою народною творчістю і 
з її сьогочасним станом му-
знчннх досягнень. Отже будь-
мо певні, що плекання укра-
їнських музичних ціннощів 
— це не наша домашня спра-
ва, а виконування завдань, 
зв'язаних з віковими діями 
світової музичної культури. 

Переходячи до кінцевої час-
тини доповіді, за торкнем о 
відношення нас, мистців, і 
нашої громади, сказати б, до 
питання нашого місця в' цій 
громаді. Є вже в нашій тра-
днції, що мнстці-музики — 
як тільки на це заслуговува-
лн — втішалися у нас вели-
кою повагою. У пошані був 
гордовитий співець Митуса, 
в загальігій пошані були на-
ші сліпці-бандуристи. У 1903 
р. Микола Лнсснко приїздив 
на свої ювілейні святкування 
в Галичину. У Львові він був 
предметом великої пошани, 
звеличувань і овацій. Сам 

Микола Віталійович, жарту-
ючн, казав: „Держать мене 
як короновану особу. Тепер 
до мене комунебудь і доступу 
нема!" 

Так було 50 років тому нв 
нашій рідній землі. Як же є 
тепер тут, на еміграції? 

Тут не раз доводиться зу-
стрічатися з проявами, які 
викликають наші застережен-
ня. Це стосується так само 
до музичної ділянки як і до 
письменницької, чи театраль-
ної, які для нас, музик, не є 
і не можуть бути чужі. При-
знасмосл, нам прикро було 
читати „Щоденник" Аркадія 
Любченка. Ми певні, що пе-
редчасне надрукування цього 
щоденника, писаного під 
впливом важкого фізичного 
і психічного стану пнсьмен-
ника і в жахливих умовнвах 
воснного хаосу, є виявом не-
увагн до автора і до десятків 
тих, про кого він писав, і 

Виявом неуваги до піяніс-
та-концертанта с коли рецея-
зент, сховавшись за крипто-
нім, робить закид з прнво-
ду . . . виконання творів ук-
раїнськнх композиторів. 

Але с, на жаль, виступи 
іншої категорії, виступи, що 
вимагають від нас найпиль-
нішого розгляду і перевірки;. 

Це прямі.і приховані напасті 
на мистців, все одно тих, що 
живуть, чи тих, що вже не 
живуть. Тут до мистців кому-
небудь доступ є. 

Що було з Студією Йосипа 
Гірняка? Якісь нікому неві-
домі критнкя-псевдойіми ва-
лнлн її так довго, аж поки 
не завалили. З чим зустріла-
ся хоч би в Торонті вистава 
„Мини Мазайла", твору, ЯКИЙ 
наша авторитетна критика 
зараховує до найцінніших? 
Врешті довголітня нагінка иа 
Хвильового? Хіба вона — під 
плащиком патріотизму — не 
підважує найсуттєвіших ос-
нов, иа яких ми стоїмо? На-
віть на нашому музичному, 
здавалося б, спокійному від-
тинку ми мали прояви само-
суду над композитором. 

З чим маємо справу? В де-
якій мірі є це наслідки пар-
тійннх розгривок, які вихо-
дять на поле` культурної пра-
ц і̀, поле, куди їм під ніякою 
умовою виходити не вільно. 
Але це далеко не все.. Тут 
маємо справу з виявами злої 
волі, джерело якої можиа 
відгадати, і з виявами просто 
маніяцтва та графоманства. 
Усе це — шкідливі бактерії, 
які вже внесли в наше жит-

тя познаки загрозливого 
хаосу. 

Як повітря легеням, так 
нам потрібне уведення, чи 
пак привернення засад: яп-
ностн, управнення, компе-
тентностн і відповідальностн. 

Мусимо знати, хто, з якою 
метою, ким і чим управне-
ний забирає слово у важлн-
внх справах нашого культур-
нопо життя. Ми проситимемо 
редакції наших газет і жур-
налів, щоб вони не давали 
місце на своїх сторінках псеа-
донімам і анонімам. 

Коли звертаю увагу на ці 
справи, то роблю це в глн-
бокому переконанні, що наш 
з'їзд не може перейти мимо 
цих явищ. 

Іноді здасться, що ми, мист-
ці і взагалі діячі культури, 
дали розіпхати себе по ку-
тах. Тим часом у нас так гос-
тро відчувається потреба 
сильного і авторитетного сло-
ва Коли на незаслужену на-
пасть на одного з мистців 
пронесеться ' сильний і одно-
згідний протест нас усіх, то 
напасникові раз ва завжди 
відпаде охота - продовжувати 
своє діло, а редакціям — дру-
кувати того роду матеріялн. 
Це можливе тоді, коли мн не 
дозволимо, щоб партійні бар'-

сри ділили нас і робили час-
тиною тої чи іншої групи. Це 
можливе тоді, коли ідейно, а 
може й організаційно, ми тво-
ритимемо одне споєне ціле. 

Українській людині — де б 
вона не була — потрібний 
успіх на різних полях: у по-
літнчніЙ акції, в культурній і 
організаційній праці. Потріб-
ннй передусім тому, щоб вона 
— українська людина — мог-
ла випростатися і набрати 
довір'я до себе та до своїх 
сил. Велику частину для до-
сягнення цієї мети можуть 
зробити мистці, окремо ж мн 
— музики. Нас можна вжити 
ще й для контактів з довкіль-
ним світом, бо ж мова, якою 
мн промовляємо, це — музи-
ка, иайшнрше зрозуміла ін-
тернаціональна мова світу. 

Зібрані в одне основні дум-
кн доповіді такі: 

1) Сьогочасна українська 
музична культура досягла у 
творчості композиторів нашо-
го століття високого ступня 
розвитку, різнобічності! і са-
мобутностн. Вона — на шля-
ху до сповнення своєї істо-
рнчної місії в розвитку світо-
вої музики. 

2) Музичним діячам в Ук-
раїні доводиться жити і пра-

ми, і кожний зокрема, муси-
мо зложнтнЧ цю свою повин-
ність виконати. Виконати не-
залежно від-Своїх партійних 
симпатій чи'антипатій, неза-
лежно від ^особистих мірку-
вань і почувань. 

З цими думками, з цими 
міркуваннями` вступаємо в 
п'ятий рік Народного Фонду. 
Але вступасжб ще й з іншя-
ми міркуваннями: не може-
мо, не сміємо залишатись рік-
річно на од‡пЬму рівні, на од-
ному поземі: 120-130 тисяч 
долярів. Ця квота — це сума 
жертвенностн4 -10-12 тисяч 
людей. А де^ж ще 90 тжсяч, 
коли мати на 'увазі ляше на-
ших вповні 'національно сві-
домих людей, і де ще 900 
тисяч, коли брати на увагу 
взагалі український елемент 
У ЗДАГ 

І цієї пробл'еми нам не об-
шінути і, не^ у^ш#иутя., коли 
хочемо відіграти ролю в сві-
ті, коли, зрештою, хочемо бу-
тн просто . ѓЃ'людьми в тому 
справжньому, високому ро-
зумінні. 

Бо коли .jmuii брати і ссс-
три там, н'а "півночі, втратпв-
ши все — радџну, майно, свій 
куток, в брудному, мокрому 
лахмітті день-у-день тягнуть 
ярмо безконечної й безпрос-
вітньої неволі, отримуючи 
денно кухоль ,,баланди" з 
гнилою картоплею, то як, під 
оглядом моральним, вягля-
дасмо мн, ті, що живемо в 
повному добробуті, а уника-
смо, „ощаджуємо", ховаємось, 
щоб не дати раз на рік своєї 
малої пожертви.. . 

Народний Фонд, Національ-
ний Даток — це не лише 
гроші, — це най правдивіш є 
дзеркало нашої політичної 
зрілости, няшої національної 
чести, нашо'ї людської гід-
ности. . . 

Бути ч л е н о м Українського 
Народного Љ о}ю а у, значить 
належати де такої ўкраїн-
єьноі організації, ява об'єд-
яала в Америці й ^"TTiff1 

зайсвідоніші, українські сялл 
а один Ідейнмя моноліт та 
воотявила його ва службу 
вашим країнам яв 

вародовН 
^ в . 

незнаного в історїї гніту. 
Большевицька'енстема, вўсій 
своїй основі ворожа до віпь-
нрго вияву" людської думки, 
накладає на українську му-
знку нечувані обмеження і 
старається затримати її прн-
родний розвн{Ьк. 

3) Мн є Свідками цілого 
ряду помітних досягнень 'В 
музичному житѓі нашої емі-
граціі. Все, таки є потреба 
планового к у л ь т и в ування 
більших форм, особливо тпо-
рів сьогочасних українських 
композиторів. 

4) У нашо'йу публічному 
житті помітні вияви виразної 
непошани др инстців і їхньої 
праці. Є це .робота анонімних 
або ближче з своєї дотепе` 
рішньої діяльвостн невідомих 
одиниць. Це вимагає екергія-
ної протнакції всього нашого 
гтюмадянства, а передусім 
мистців і журналістів. Нашою 
метою мусАт^Чїути створення 
і втримання'такої атмосфери, 
в якій наші мнстці могли б 
виконувати покладені яЎ них 

цюватн в ўновинах важкого, І долею й історією фунісції. -



Ч. 183, СВОБОДА, HSTgggyg^gggj^^Jgg^ 
Василь Мудрий 

УКРАЇНСЬКЕ НАЦІОНАЛЬНО-
ДЕМОКРАТИЧНЕ ОБ'ЄДНАНАЯ 

(З нагода ЗО-пв#тта його К 
(5) 

Із звітів- референтів УНДО 
на з'їзді в грудні 1928 р. вид-
яо було величезний зріст на-
шого національного життя в 
ділянках господарській, куль-
турно-освітній та організацій-

. ній. До великого розвитку 
дійшла „Просвіта", коопера` 
ція всіх видів, приватний і 
кооперативний у к р а їнськнќ 
промисел та торгівля. 

Які ж люди були тоді в 
найвідповідальнішому органі 
УНДО, себто в Центральному 
Комітеті? Це-може бути дуже 
цікаве для оцінки тодішніх 
відносин. Ось до вибраного 
на з'їзді 19?8 р. Центрально-
го Комітету- ввійшли такі ді-
ячі: 1) д`р Дмитро Левиць-
кнй, дотепер, толова партії і 
Української, - Ларляментарної 
Репрезентації — Львів; 2) 
д-р Варах - Стефан, дотепер. 
член ЦК партії і посол — 
Тернопіль; .3) Боднаровнч О-
снп, співредактор „Нового 
Часу" — Львів; 4) д-р Воло-
шии Михайло, дотеперішній 
член ЦК партії — Львів; 5) 
д-р Степан Витвицьквй(Дро-
гобнч); 6), Децикевич Воло-
днмнр, сенатор — Львів; 7) 
Зелений Андрій, учитель — 
Львів; 8) Ігнат Евстахій — 
Львів; 9) Крзицький Іван, 

ницькнй Леонтін, дотеперіш-
ній заст. голови партії і по-
сол — Львів; 11) д-р Куро-
вець Іван, дотеперішній член 
ЦК партії — Львів; 12) Лі-
щак Микола, селянин з Рога-
тинщнни; 13) Луцький Остап, 
дотеперішній член ЦК партії 
і посол; 14) д-р Павло Лн-
сяк, дотеперішній член ЦК 
партії, Журавно; 16) Мудрвй 
Василь, дотепірішній член 
ЦК партії і гол. редактор 
„Діла"; 16) Назарчук Федір, 
селянин з Волині, дотеперіш-
ній член ЦК партії; 17) д-р 
Макарушха Любомнр, доте-
перішній виконуючий обо-
в'язки голови, секретаря пар-
тії — Львів; 18) Марткж 
Іван, кооператор. — Копичнн-
ці; 19) д-р Марітчак Олек-̀  
сандер, дотеперішній член 
ЦК партії — Львів; 20) о. О-
нишкевнч Степан, дотеперіш-
ній член ЦК партіЃ — Рудќи; 
21) д-р Олеснвцькнй Юліян, 
дотеперішній член ЦК партії 
— Станнславів; 22) інж. Пав-
ликовський Юліян, дотепе-
ріішгій член ЦК партії; 23) 
Павлиќ Ілярій, б. посол до 
сойму — Волинь; 24) Паліїв 
Дмитро, редактор „Нового 
Часу", член ЦК і посол — 
Львів; 25) Пеленський Знио 

робітник —т Львів; 10) о. Ќу- вій, дотеперішній член ЦК 

УВАГАЃ ШІКАГО Й ОКОЛИЦЯЃ УВАГА! 
СПІЛКА- УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ 

Осередок ім. М. Павлушкова в Шікаґо 
: влаштовує : 

під Патронатом 
ЛГҐЦ АМЕРИКАНЦІВ УКРАЇНСЬКОГО ПОХОДЖЕННЯ 

як ОтейтовоІ Філії УККА 
в залі LANETECHNICAL HIGH SCHOOL 

при Western і Addison 
в неділю, 26-го вересня 1954 p., 

о годині 4-ій пополудні 

ВЕЛИКУ ПРОТЕСТАЦІИНУ 

МАНІФЕСТАЦІЮ 
проти фальшування Москвою Переяславського 

Договору. 
В маніфестації візьмуть участь вжзяачжі американські 

та українські промовці. 
Масовою участю а маніфестації докажім нашу сдність 

в боротьбі проти Москви та розкрииаго забріханість комуно-
большевицьких іішеріяінетів! 

- . . - К о м і т е т . 

партії — Львів; 26) Подубнн-
ськнн Василь, селянин із Ся-
ніччяйн; 27) Іван КеДрвн-
Рудйнцький, кореспондент 
„Діла" з Варшави; 28) Руд-
—рам Мілвна, дотеперішня 
члейкния ЦК і посолќи — 
Львів; 29) Стефанівський 
Михайло, дотеперішній член` 
ЦК і заст. голови партіЃ, ні-
щавин — Львів; 30) Стру-
тинськнй Михайло, дотеде-
рішвін член ЦК партії і по-
сол — Львів; 31) о. Сухий 
Володимир —' Болехів; 32) 
ін;к. Творидло Микола, дотеп, 
член ЦК партіЃ — Львів; 33) 
Тершаковець Грань, б. заст. 
голови партії і посол — Ко-
мірнянщнна; 34) д-р Трояи 
Кирило, дотепер, член ЦК і 
сенатор — Х о д о рів; 35) 
Хруцькнй Сергій, детеперіш-
нін член ЦК і посол — Холм-
щнна; 36 інж. Храпливвй 
Евген, дотепер, член ЦК пар-
тіГ — Львів; 37 Целеввч Во-
лодиинр, голови, секретар 
партії, посол — Львів; 38) 
Шепарович Олена, дотепер, 
член ЦК партії — Львів; 39) 
Черкааомшй Михайло, доте-
перішній заступник голови 
партії, сенатор — Крем'янець; 
40) Чукор Юра, дотеперішній 
член ЦК партії і посом, селя-
ннн з Печеніжчинй; 41) ніс-
це для представника студен` 
тів; заступники: 1) Галібей 
Михайло — Львів; 2) д-р Ги-
жа Іван — Львів; 3) Врсте-
нюк Дмитро — Волинь; 4) 
Кохая Володимир —- посол 
Сокальздина; 5) Марганець 
Теодор — Львів; 6) Панке-
ввч Іван' — Коломия. 7) Руд-
ницький Іван — Львів; 8) 
Селезінкова Ніна — Сокаль; 
9) Скасків Григорій, селянин 
— Підгаєччнна; 10) Яворсь-
кяй Олекса, посол — Підгай-
ці; Партійний Суд: 1) д-р АН-
тін Горбачевськнй, сенатор; 
2) д-р Волод. Охримович; 3) 
д-р Стефан Федак; 4) о. Ю-
ліян Татомнр, сенатор; 5) 
Борис Козубськнй; 6) Ярос-
лав Колтунюк; 7) Ми роя 
Гаврнсевич; 8) Микола За-

'" ч 
Матірній Союз Українок 

Осередон а Нн) Норку 
запрошує В.Ш. Пань на 

ЖАЛІБНІ СХОДИНИ 
для вшанування пам'яті Ганни 
Совачсвоі. Лідії Садопськоі, Та-
марн Панченко. Сходніш відбу-
дуться в неділю, 26-го вересня 
1064 p., зараз по Панахиді в 
православній церкві, у домісці 
Осерредку М.С.У. прв 320 Е. 14 

Унрт`вл 
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гульськин, селяќни; 9) д-р 
Евген Щуровський.̀  

Йа ШШШЩтвщМку засі-
данні щойно навелевого Цвн-
трального Комітету Партії ви-
брали далі головою УНДО 
д-ра Дмитра Левнцького, го-
ловннм секретарем д-ра Лю-
бомира Макарушку, а підпи-
саного першим заступинком 
голови. Черговими застуинн-
ками голови були: о. прал. 
Л. Куннцькяй, Михайло Чер-
кавський, Ѓринь Тершано-
вець і Михайло Стефанівсь-
кнн. Делегатами ЦК до Пре-
зндії були: д-р Ол. Марітчак 
і О. Луцький. 

Поважає потрясений пере' 
жила иартія восени 1930 p., 
коли то в часі відомої папи1 

фікації заарештовано цілу 
Президію УНДО.; Це було 
після розв'язання польський 
законодатннх установ та піс-
ля розписаний нових внрорів 
до них на осінь 1930 р. Не 
зважаючи на такі пересліду-
ваяня, УНДО при виборах 
перемогло. До виборів йшло 
у бльоку з українською Со-
ціяліствчно - Радикальною 
Партією. 

Голова УНДО д-р Дмитро 
Левнцький і головний секре-
тар д-р Любомнр Макарушка 
просиділи в тюрмі до червня 
1931 p., хоч оба вони адобу-
лн при виборах сонмові ман-
даги. 

Після тих важких перехо-
дах партія скоро прийшла до 
себе і зискала на організа-
ціїінін цілкості та справності. 
Не зважаючи на те, а житті 
партіЃ почався новий період 
у зв'язку з новими проявами 
в інших ділянках україяськр-
го національного життя' в 
Польщі. Д-р Дмитро Левнць-
кин був головою партії До 
жовтня 1935 p., а від 12-го 
жовтня 1986 р. довелось ста-
тн головою УНДО п̂ дпнcaвp'̂ ^ 
му. Про цей період від 1910 
р. постараюсь написати іЏ'-
шнм разом. А це період НЕ' 
звичайно важний. Думаю, що 
написаного тут досить, що($Н̀  
відзначити роковини твореЌ1 

ня і засвовин ЎќраЃйського 
Національно - Демократично-
го Об'єднання, що відіграло 
велику й передову ролю в 
історії п о л і т и ч н о г о жЩг-
тя українського народу в 
Польщі. 

(Кінець) 
. . ,— М 

З ЖШЯ ГРОМАД І ОРГАНІЗАЦІЙ 

У. А СОЮЗУ 

Міниеаполіс, Міни. 
Пластовнв табір 

Пластові табори чи дитячі ва^ 
каційні оселі в усіх більших 
осередках української спільно-
тя — це сьогодні річ звичайна 
і кожного літа проводяться вони 
систематично. Але організуван-
ня таких, хоч мініатюрних 
осель, чи таборів в далеких, Ма-
,лих скупченнях українців, як 
наприклад, в далекому Міяве-
аполісі — це справа надто гіо-
важна, наскрізь рнсковна. Бо 
брак власної площі, устаткуван-
ня, чи, врешті, нерозуміння 
батьків кладе величезні колоди 
перед сміливими заходами IHU 
ціяторів цього важливого діла, 
які з жахом спостерігають, як 
кожної хвилини пропадають на-
ші діти й доріст на багатому 1 
лукавому бруку великого міс4 

та. 
Та мимо тих незавидних умо-

нин, Міннсапольська Пластова 
Станиця, як передова з-помІЖ 
25-ох Інших організашій на то1 

му терені, зуміла перевести 
протягом трьох років три свої 
виховно . вншкільні табори, на 
яких були учасниками діти; 
йинх родичі аж пієліт ящбуття 
таборів просили прийняти до 
Пласту. Слід зазначити, ідо м. 
Пластова Станиця. — це орга-
нізація, з власною домівкою І 
бібліотекою (Чим, до речі, не 
може похвалятись жадна інша 
а 25-ох Існуючих на даному тс-
рені організацій), яка поклад а 
собі за мету виховання і вийі-
хіл доросту І дітей нашої спІЛь-
нотн в цій закутнні. Впродовж 
свосі 5-літньоі праці Ця оргаві-
заЦія мас великі здобутки І зя-
слуги. бо Пласт одинокий проі 
вадить тут систематичну пра-
цю над нашими дітьмні На цьо-
му місці слід зложити щиру пс-
Дяку провідникам місцевого 
Пласту на чолі з п. Дмитром 
Штограиом, За посвяту в пік-
луванні українськими дітьми 1 
доростом в Міннеаполісі. А всім 
батькам, діти яких ще не с в 
Пласті, щиро раджу, щоб зараз 
записали їх до м; Пластової 

відбувався на площі амервнаи-
ськнх скавтів, залісисиіп дУ-
бами, з річкою в ярі. Ця місце-
вість нагадувала кожному, хто 
туди заїхав, — наші рідні бал-
кн. Тому табір носив назву „Ду-
бова Валка". Табір пройшов дія-
сно успішно 1 учасники` його 
(коло ЗО осіб) винесли з нього 
великі користі, що слід заадя-
чувати Проводові Станиці, а 
найперше пл. Д. Штогринові, 
В. Лучковому, І. Маштялір та 
Колодницькій. Матеріальну та 
моральну допомогу принесли 
таборові о. Степан Біляк 1 о. 
Петро Леськів. як рівяож роди-
чі пластунів, та місцевий Кру-
жок Пластпрняту. 

На другий рік Стаинця, ра-
зом з Пласт-Приятом, пляну-
ють улаштувати табір для всієї 
молоді українського походжея-
на на цьому терені, який мав 
би тривати три тижні, або на-
віть Нісяць. Як рівнож с в пля-
ні закутштя відповідну площу 
для ціс} цілі. Але тут мусить 
бути допомога громадянства, 
яке, віримо, радо стріне цю по-
важну 1 сміливу Ініціятиву на-
шьі молоді. 

Свято Зброї — 40-ліття УСС 

На закінчений Станичного 
Табору ЗО серпня ц. р. влаиггу-
валя для українського грома-
дянства Мінвеаполісу і Ст. По-
лу Святочну Ватру, присвяче1 

ЯЎ 40ІЛІТТЮ УСС та річниці заЙ-
вяття з'сднанимн українськими 
арміями столиці України — Ки-
сва. 

Ватру відкрив голова Станиці 
п Дмитро ШтОгрин, після чого 
пл. юначки і юнаки зложили 
Пластову Присягу. Під прово-
дом горіючйх смолоскипів плао-
ТувКн зложили на Ватру дубо-
вий вінець, як символ жертви 
всім упавшим в боротьбі за. ви-
зволеннл України. З гостей, які 
прибули на Ватру в великому 
числі (понад 300 осіб) внголо-
сіілн змістовні промови: о. Во-
лодимнр Смулка, о. Степан BU 
ляк, д-р АлекЬандер Лютням 
Лютенко (голова м. Відділу У-
КК) та дир, МнЧВЙло Дем'ин-
ЧІ"К — учасник Визвольних 

„Боже, вислухай благання". Ві-
ля півночі роз'їхались гості і у-
часникй СвМа ДОМІВ, тільки 
група пластунів осталась біля 
догоряючої Ватри. 

чі М, Чортківсьамй 

ф Комуно-китайгькі держав-
ні пірати звільнили і відвезли 
до І̀ ОнЃ КоНгу трьох амсрикдн-
ців, даоЌ журналістів я одного 
моряка, Що їх схопили були на 
водах Гонґ-Конґу, коли амери-
канцГ вибралась йа морськўі 

прогульну невеличкою 
Десять місяців їх тримали а 
неволі у маЛейькіЙ темні ї ке-
ліі без вікна. Давали їм їсти 
Щоденво лише по Жмені рижу. 
Від них вимагали, щоб вони 
підписали якісь аіамяанВ в ки-
тайській мові. Вони вийшли иа 
волю мабуть завдяки інтервел-
ції аиглійськнх соціялістнчннх 
послів, напівосліплі, внхудлі та 
хворі 1 оповідають про страхіт-
тя, що їх пережили. 

Станиці, бо доказів жертвенНоІ і З'магань. Пвміж промовами 
І кор'исної праці тої організації І пласту`нќи й пластуни відспіва 
с дуже багато. Останнім з них 
хай послужить Станичний Та-
бір, який тривав 10 днів в око-
ляцях Міниеаполісў. Табір цей 

лн ннану стрілецьких і пласто-
внх пісень. Пізно вночі закін-
чеио Святочну Ватру Нацю-
нальним Гишюи та молитвою 

І УВАГА! ТРЕНТОН І ОКОЇЇЩШ 
Унраійське Спорѓове Товариство „Стріла" 

в Треятоні, Н. Дж. 
влаштовує 

СПОРТОВУ ЗАЬАВУ 
що відбудеться' 

В СУБОТУ, 25-го ВЕЃЕСИЯ 1964 P., 
В СЛОВАЦЬКІЙ ЗАЛІ прр 347 Second S t , Trenton, N. J. 

, на яку мас шану запросити Вас з Ріднею. 
Оркестра п. БІГУНА. ВуадйТ f авраді Намќ 

f . Початок о гоя. 7-14 вечюрвМі ВЬгуіГ $і.бф.` 

ж ?:С.Т- ‚.Стріла''. 

УВАГА! ВУНСАКЕТ, Р. АП„ І ОКОЛИЦЯ. 
Українська Католицька Парафія Вунсакет 

запрошує на 

П І К Н І К 
(Останній цього літа) 

НЕДІЛЯ, 26-го ВЕРЕСНЯ ц.р. — Год. 2. 
(В разі непогоди пікнік на залі 540 Блекстоя вул.) 

ЩМ^Ш^^ЩИШ^тфіШШ ВВХВФ—mm — ми ШЛШ Ми шь ми — — — 

УВАГА! ПАССАИК, ПАТЕРЗОК, ў й АР А і 
мт амажі л : і к л і ф Ю н та ОКОЛИЦЯ! Ш в Л І Л # 

СПІЛКА УКРАЇНСЬКОЇ МОЛОДІ АМЕРИКИ. Інк. 
Осередок ім. ген.-хор. М. Тарнавсмюго в Нассаикт, Н. Дж. 

мас шану запросити Все Українське Громадянство на 

ПЕРШІ ОСІННІ ВЕЧЕРНИЦІ 
які влаштовуємо 

в суботу, 25-го вересня 1954 р. 
„ПРЕЗІДЕНТ ПАЛЯСЕ" при 115 Презідент вулиці 

на ролі Паркср Евсню в Пассайку, Н. Дж. 
До танців гратиме знана оркестра Б. ГІРНЯКА. 

Смачний буфет в заряді сумівок. 
Початок: 6:30 вечора доТ Вступ 1.— д о х 

Управа Осередки. 

Літературно Мистецький Ќлюб 
В НЮ ИОРВУ 

В СУБОТУ, 25-го ВЕРЕСНЯ 1954 
о год. 7:30 вечора 

в залі WASHINGTON IRVING HIGH SCHOOL 
ріг 16 вул. 

Ш О С Т И Й 

ЛІТЕРАТУРНО МИСТЕЦЬКИЙ 

Я Р М А Р О К 
Багата програма з новими виконавцями. 
Вперше кляснчний балет з симфонічною 

оркестрою. 
Оркестрою диригує автор балету проф. М. Фоменко. 

Ціна квитків $1.00 і $1.50. 
Квитки можна набути в „Шка", „Сурма", „Арка", 
„Рдінфлќ", а годину аеред Ярмарком в касі театру: 

0 =ї 

П О В А К А Ц т Н І ЦІНИ 
п 

НА М'ЯСНІ ПРОДУКТИ ФІРМИ 

124 First Ave., New York З, N. Y. (Між 7 і 8 вулицями) 

1 

ВСІ СПЕЦІАЛЬНО ПРОГОЛОШЕНІ ЦІНИ НА М'ЯСИВА 
І ПРОДУКТИ ВЛАСНОГО ВИРОБУ ФІРМИ І І . СТАСЮК Триватимуть ДО 2-ГО ЖОВТНЯ (Ос†. 2nd) включно 

шинки 
СВІЖІСИРІ 
ЗАДЦЙ. 

ІМПОРТОВАНІ 3 ПОЛЬЩІ 

шинки 
ЗАДНІ 
МАРКИ „КРАКУС" 

САЛАМІ 
ВАРЕНА 
(ціла або нів) 

СВІЖІ ВЕПРОВІ 

Р Е Б Е Р К А 

О х фунт 

$1 03 
А ' фунт 

О %5фунт 

І З Ў фунт 

КОВБАСА 
(МЕЛЕНА) 

ВЛАСНОГО ВИРОБУ 

СОЛОНИНА 
СОЛЕНА — ГРУБА 

ШИНКИ 
В„КЕНАХ" 
тутешнього виробу 

ІМПОРТОВАНІ 

ШИНКИ 
2 фунтова ќєна 

О О фунт 

^ О Фунт 

7 9 ^унт 

$2.и 

В У Д Ж Е Н Ќ А 
ЦІЛИЙ БОЧОК 
(Bacon) 

СМАЛЕЦЬ 
Пачка l i b . 

СВІЖІ ВЕПРОВІ 

ГОЛОВИ 

ПАШТЕТІВКА 
(ВЛАСНОГО ВИРОБУ) 

53' 

22' 

X ^І Фунт 

0 D фунт 

ШИНКА ВАРЕНА 
BOILED НАМ 
SLICED 

ІМПОРТОВАНІ 
3 ПОЛЬЩІ 

ШИНКИ 
ПЕРЕДНІ 

В У Д Ж Е Н Ќ А 
BACON SLICED 

. 'з фунтова пачка 

PREM 

SPAM 

ТКЕЕТ 

SNACK 

$ 1 . 4 5 

J Уў фунт 

37' 
41' 

12 oz. сап 

СКЛЕП ВІДЧИНЕНИЙ 
кожного дня до год. 7. ВЕЧОРА 

ТОЧНО -Y- П'ЯТНИЦЯ І СУБОТА ДО 8 ГОД. ВЕЧОРА ТОЧНО 

а 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, :23-го ВЕРЕСНЯ 1$54. -

J П Р А Ц Я т 
Џ HELP WANTEP-MALg + 

ПОТРІБНО МАЛЯРА ЗНАКІВ 
(Sign Painter) 

З досвідом. Сѓала праця. 
Голоснтись: 

ROSS SIGN CO. 
745 — 6th Avenue 

New York City 
# P И З І Є P 

Дввр" простеруючжі сальов, air 
conditioned, обслуга, сод. забез-
ПЄЧЄННЛ, ПЛаТНІ мігагтИ J 5 5 і 
комісове. Головне — т а я жі-
вочого волосся. 

DE ROBERTS 
47 Main S t , Yooken 3-6435 

РОБІТНИКИ 
ДО ЗАЛІЗА 

Досвідчені до пращ при залізі, 
стала праця, добра платня. 

1402 BERGEN BLVD. 
FORT LEE, N. J. 

^ П Р А Ц Я # 
ф HELP WANTED FEMALE Ф 

КОСМЕТИЧКА 
Досвідчена у всіх ділянках фа-
ху. Сѓала праця — добра плат-
ня. Приємні умовннв праці. 

Голоснтнсь: 
RICHARDS' BEAUTY SALON 

90 Мелісќ Road Baldwin, L L 
Phone BA 3-4052 

ху. Повні 
(Закрато 

КОСМЕТИЧКА 
Досвідчена у всіх ділянках фа-

Повннй час — без вечорів, 
а понеділки). Добра 

платня. Прнсмні умовннв пра-
ПД. Голоснтнсь: 

WILLIAM HAIRSTYLIST 
577 Piandome Rd. Maspeth, L. L 

Pbooe MA 7-3383 

FRAMING CARPENTER 
CREWS 

Гарантія праці ва один рік. 
Найвища платня. 

FIRESIDE TERRACE 
Y o r k , P a , 

Phone — 8-1031 — 2-4214 

ЛИНВАР, LINKS 4 UNKS 
Молодий мужчина, праця не 
пря виробі лавцюхів, вправний 
на Queens і Robaczynski Single 
Jack Machine. Babywork, стала 
праця, 5 днів в тявші, можл. 
„овертайму". Д о диспозиції кім-
ната на селі ва тиждень. 

M1DVALE KNITTING MILLS. 
554 Ring wood Ave., Midvale, N.J. 

Tel.: POmpton Lake 7-0367 

CARPENTERS—MILLWORKERS 
Монтування вікон 1 рам до две-
peft. Фабрика модерного внкік-
чування. Добра платня для від-
повідних мужчин. 

ROYAL MILLWORK 
255 Wake Ave., Metuchen, N. J. 

ME 6-1156 

ПОРТЕР 
До миття посуди. —— 

Без неділь — стала праця. 
Добра платня. 

HAYLOFT RESTAURANT 
1538 Northern Blvd. 

Manhassett. Long Island 

М А Н А 
ЃЏкава n o t i o n а і а т Шд-

1 
Ц Ш А $1.50 

Замовляти в книгарні 
„Свобода" ва адресу: 

"S V О В О D А" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 

ДО ПРОДАЖУ КОРСЕТІВ 
а досвідом у продажу корсетів, 
поясів, Lingerie. Lingerie Shop in 
Englewood, N. І. і О ` х в а л від 
Washington Bridge. За умовою 

LOwefl, N.J. 7-1251 
(11 AM — б P .M 

SALESLADIES—EXPERIENCED 
For specialty shop, selling corsets, 
sport wear, lingerie. Good pay. — 

Good hours, Steady. 

S I L V E R S 
31-10 DHmars Blvd.. Astoria, L. I. 

Phone RA 8-7290 

ДІВЧАТА ДО ПЕРЕПЛЕТНІ 
Досвідчені при Carbon формах. 
Стала праця. Платні свята і 
вакації. 

Голоснтись: 
A F. SINCLAIR 

9 Murray St., New York City 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За оовстськом пресою). 

КІНОФІЛЬМ ПРО „ВОЗЗ'ЄД- львов'янн. ‚ Д у ж е охоче, — 

КОСМЕТИЧКИ 
Ftngerwaver — Manucnrist 

На „вікендн". Також добрі по-
чаткуючі. Стала праця, добра 
платня. Гогоснтнсь: 
ADELAIDES BEAUTY SALON 

230-09 — 141st Ave., Laurelton, 
Long laland. LA 79377 

КОСМЕТИЧКА 
Досвідчена операторќа у всіх 
ділянках фаху. 5 дв. в тижні. 
Добра платня. Приємні умовн-
ни праці. Голоснтись: 
POWDER BOX BEAUTY SALON 

21 Broadway, Hicksville, L. L 
Phone Hicksvule 3-0261 

Н А Н Н Я " 

Як повідомляє газета „Прав-
да України" у Київській кі-
ностудії почали виготовляти 
новий кінофільм „Велике 
братерство" — на тему. Пере-
яславського договору. Цент`-
ральна фігура цього кіно-
фільму — гетьман Богдан 
Хмельницький. Автор кіно-
сценарію Олександер Корній-
чук, а кісорежнсер Володи-
мнр П е т р о в . Ролю Богдана 
Хмельницького гратиме ар-
тнст московського театру ім. 
Міськради М. Мордвінов, бо 
українському артистові цю 
важливу ролю, мабуть, н е д о -
вірилн. 'Ролю одного з голов-
ннх жіночих персонажів — 
Варвари, яка, гине, рятуючи 
гетьмана, виконуватиме ар-
тнстка театру ім. їв . Франка 
в Києві — Наталя Ужвій. 
Музику до фільму пише ком-
познтор К. Данькеввч, що 
дав музичне оформлення п'е-
сі О. Корнійчука і Вандн Ва-
сілевської „Богдан Хмель-
ницькнй". Фільмування про-
ваднтнметься в степах над р . 
Богом, недалеко заповідника 
Асканія Нова. 

„ У Н І В Е Р М А Г ' У ЛЬВОВІ 

Про універсальну крамнн-
ц ю — „універмаг" — у Льво-
ві напасав у газеті „Правда 
України" велику статтю „ук-
раїнськнн кореспондент М. 
Бірюков. Кострубатою, пе-
ресипаною російськими сло-
вамн мовою описўе він бага-
тющнй вибір усякого роду 
товарів, щ о Ьс можуть купу-
ватн собі в цій крамниці 

Д ШЧАТА — ЖІНКИ 
у віці 18 до 30 р. до загальної 
праці у фабриці. Досвіду не вв-
магасться. Прясмяі умовний 
праці. Мусять говорити і розу-
мітя по-англійськи. Конечна 
метрика. Зѓ. від 8:30 рано до 
12 вполуд. 

PRESSMAN TOY CORP. 
11 — 43rd Street, Brooklyn, N. Y. 

ДОМАШНЯ РОБІТНИЦЯ 
Загальна дом. праця. Звичайне 
варі-..ля, дуже легке прання. 
Спання на місці, власна кімна-
та. Тільки дорослі. Добра плат-
ня. Присмна родина у Forest 
Hills. 

Телеф. BO 8-5840 

НЕЗАБАРОМ ВИЙДЕ НОВА КНИЖКА 4 

І С К Р И В І Р И 
П о е з і ї 

ОЛ. НЕПРИПЬКОГО-ГРАНОВСЬКОГО 
Ц І я а $1.50 

Хто замовить перед П появою до 1-го жовтня 1954 
платять тільки $1.25. 

Замовлення з готівкою надсилати до 

A. A. CRANOVSKY 
' 2101 Scudder St., St. Paul 8, Minnesota 

# П Р А Ц Я ф 
9 HELP WANTED FEMALE # 

NURSES — RN's — N. J. 
Також практично досвідчені. 

Повали час праці. 
PARAMUS NURSING HOME 

571 Paramus Road 
Paranrds, N. J. 

ПІКЛУВАЛЬНИЦІ L.P.N. 
І помічниці. 

Час праці від 4-12 і звана шнф-
тн. Харч, уніформи 1 прання. 
Добрі умовний праці. 
HEBREW HOME FOR THE AGED 

Kmgsbridge 9-8700 
КЕЛЬНЕРКИ 

Мусять мжхяг досвід. Праця а 
італійському ресторані. Стала 
праця — добра платна плюс 
„тяпсв". Прнсмяі ў а — пра-
пі. Голосятвсь: 

WZZO'S ITAUAN VILLA0E 
1437 Rockaway Parkway, Bklyn 

(Last stop on Canarsie line) 
Between Flatlands Ave., cS 

Glenwood Road 

НОВА РОБГТНЯ!! 
КІМНАТНИЙ МАЛЯР 

МАЛЮЄ І ТАПЕТУС 
СОЛІДНА РОБОТА ПО УМІРКОВАНПЯ ЦПП. 

ІВАН ПАРАТЮКЕВИЧ 
IVAN PARATIUKEWYCZ 

309 EAST 135th STREET, BRONX, N. Y. 
Tel. MElroee 5 3071 

Год. аІД 6-7 рано — I "7-Ю вечора. 

FINGERWAVER 
З досвідом у всіх ділянках фа-
ху. Стала праця, добра платня. 
Примвнй "air conditioned" са-
льон. Голоснтнсь: 

FRED'S BEAUTY SALON 
1463 Weetchester Ave . Bronx 

Phone ТІ 2.9866 

пише Бірюков, — розкупову-
сться холодильники, радіо-
приймачі, мотоцикли, велосн-
педн, годинники, ювелірні 
вироби". Про ціни н а всі ці 
товари він не згадує, хоч ві-
домо, що для того, щоб купн-
ти, наприклад, „велосипед", 
пересічний робітник мусить 
працювати три місяці. Прн-
іжджий з Москви кореспон-
дент остаточно забріхується 
коли пише: „Цікаво, щ о те-
перішніх покупців майже не 
цікавлять штучні шовкові 
тканини, — вони воліють пе-
реважно натуральний шовк і, 
передусім вітчизняного внро-
бу". 

Отаке, мовляв, пішло бага-
те життя у Львові! 

У ВИСОКИХ Ш К О Л А Х 
У К Р А Ї Н И 

Як подас „Правда України", 
у 137 високих школах Укра-
їнн почалося навчання. Цьо-
го року студіюватиме 293,000 
студентів — у три рази біль-
ше як перед війною. Н а пер-
ші курси прийнято в 1954 р. 
53,370 осіб, з них 23,000 в а 
заочні відділи. У ВИСОКИХ 
школах України викладає 
14,450 професорів І лекторів, 
в тому числі 7,775 докторів 
наук і понад 4,000 канднда-
тів наук. ‚Значно більше, як 
у минулому році, прийнято 
до аспірантури випускників у 
Донецькому індустріальному 
та Львівському політехнічно-
му інститутах. Бердичівський, 
Глухівськнй, Слов'янський і 
Чернігівський вчительські Ів-
стнтутн зреоргаиізовано в пе-
дагогічні інститути. 

З Б И Р А Ю Т Ь Б А В О В Н У 
І СІЮТЬ ОЗИМИНУ 

У південних районах Укра-
їни почали збирати врожай 
бавовни - сирцю. Н а жнивах 
застосовують спеціальні ба-
вовнозбнральні машини. На 
Буковині розгортається сівба 
озимини. Перші почала сіяти 
райони Сокирнянськнй, Кель-
менецькнй, Н о в о селицький, 
Садгірський і ХолмськиЙ. Н а 
оранці в колгоспах Одещини 
випробовують для глибокого 
орання (див. „Свобода" з 21 
вересня) новий тип плуга, 
що не обертає скибу, а лише 
розпущуе ґрунт. В конструк-
цію цього плуга введено но-
вяя корітўе без полиці, зміке-
ие заднє колесо і скріплено 
о с і 

НОВІ В И Д А Н Н Я В Ў К Р А Щ І 

У видавництві „Радянський 
Письменник" в Києві вийшли 
друком такі нові видання: 
Максим Рильський — Триста, 
літ, поезії, 100 crop.; Володв-
мир Сосюра — В саду Бать-
ківщини, поезії, 94 crop.; Я -
ків Шутько — Райдуга над 
полями, поезії, 119 crop. ; Па-
нас Мирний — Пропаща сн-

З Фільмової Студії 
В. Авраменка 

Фільмова Студія В. Аврамен-
ќа в Ню Порќу зайнята від 
довшого часу продукцісю ново-
го звукового фільму під назвою 
„Тріюмф Українського Танку". 
Підготовка матеріалів велася 
майже через ціле літо без огля-
ду на аюйоркську спеку, а не-
давно праця перенеслася до 
місцевих фільмових ляборато-
рій, де відбувається остання 
стадія продукції. 

Новий фільм — це низка тан-
кових і концертовях фільмових 
картин, що представлятимуть 
розвиток 1 осяѓй українського 
народного балету з моменту 
приїзду В. Авраменка до Кана-
ди, аж до найновішого часу. 
Основою нового фільму будуть 
оригінальні фільмові зиимкн з 
великих виступів українських 
танцюристів на американських 
Світових Виставах, у Білому 
Домі в Вашингтоні, в Метропо-
літан Опері в Ню Иорку і т. д . 
Фільм цей міститиме також ве-
лнку кількість невідомих досі 
світлин видатних українців, ук-
раіиських, канадійськнх і аме-
риканськвх міст, таяковнх шкіл, 
плякатів, пресових звідомлснь 
і т . д. так, що буде це водночас 
цікавий історичний документ. 

Частина нового фільму буде 
присвячена фільмовій деяльнос-
ті Авраменка і міститиме від-
повідні виїмки з його звукових 
фільмів, вяпродудованнх в Аме-
рнці. Частина фільму буде ко-
льорова. 

Вступие слово до нового філь-
му виголосить видатний амерн-
каиський історик і автор ќви-
жок про українське тггання, уќ-
раінську історію та літературу, 
проф. Кларенс Маннійѓ із Ко-
лумбійського універснтету. Крім 
нього промовить коротко в філь-
мі п. генерал Олександер За-
гродський, колишній почесний 
президент Комітету Відроджев-
ня Українського Танку в укра-
Інському військовому таборі в 
Каліші. 

Врешті новий фільм містятн-
ме фільмові знімки з ювілейних 
концертів для відзначення 25-
ліття українського танку в Ка-
яаді. 

Прохгукцію цього фільму у-
можливили свосю фінансовою 
підтримкою два ювілейні комі-
тети, в Мовтреалі і в Дітровті, 
а також деякі інші свідомі ук-
раінські громадяни, яках теж 
можна буде побачити на філь-
мі- Прем'єра фільму „Тріюмф 

Українського Танку" в Ню Иор-
ку започаткує в ЗДА низку 
ювілейних свят для відзиачея-
ня 25-ліття мистецької 1 вяхов-
иоі діяльностн В. Авраменка в 
цім краю. 

L О. 

REAL ESTATE 
219 ажр. МОЛОЧНА # А Р М А а 
вярадом; 119 акр. упр. землі, д . 
скоиструовава стайня, 32x80, 31 
місць, елехр. холодільнвк, З 
silos, стайня ва молодняк, 9 
штук. Солід. 12 кімн. дім, мо-
дер. лазннчка, огріванвя, 32 шт. 
худоба, 22 дійної, 2 трактори, 
потрібннй вяряд. Податок $168. 
Macadam положення. $19,500. 
Ввивша ва бажання. Bagnardi 
Realty, 210 Main St,,0neonta, N.Y. 

MISCELLANEOUS 

2-РОДИН. — BRONX 
Нвріасва площа 3Vi 1 4 кімнат, 
гараж на 2 авта, добре поло-
жеяня, ЗЦ, кімн. зараз до зай-
вяття. Поміркована ціна. 

Краще кувяо в Брошня. 
Зайдіть до: 
STACHNIK 

1385 Gun Hill Road, Bronx, N.Y. 
Open Sundays M 7-9080 

ВЖЕ ВИЙШЛА З Д Р У К У К Н И Ж К А ^ 

„ М І С Т О" 
ВАЛЕР'ЯНА ПІДМОГИЛЬНОГО 

т Роман „МІСТО" є одним а найкращих творів забороненої 
і знищеної більшовиками української белетристики 20-х 
років. 
о У романі читач знайде багато про різні сторони життя 
під совстами. про киян і Київ в 20-х роках. Вперше, після 
заборони большевиками цього твору в 1928 році, читач 
матиме змогу прочитати цей роман. 
т У книжці, крім роману ..МІСТО", вміщено матеріялн 
про автора роману В. Підмогильного. знищеного більшо-
виками. . . . „ „ 

Княжќа мас S04 сторінки. — Ціна $2.50. 
Замовлення надсилати до: 

УВАН у США, 11И В^от 26 пул., Ню Порк 10, Н. И. 

Увага! Елизабет, Н. Дж., і Околиця! 
Ц Е Н Т Р А Л Ь Н И Й К О М І Т Е Т У К Р А Ї Н С Ь К И Х 

О Р Г А Н І З А Ц І Й 
У к р а ї н с ь к и й К о н г р е с о в и й Комітет А м е р и к и 

в і д д і л в Е л и з а б е т , Н. Д ж . 

В НЕДІЛЮ, 26. ВЕРЕСНЯ 1954 
О год. 3-ій пополудні 

в приміщенні 
УКРАЇНСЬКОГО НАРОДНОГО ДОМУ 
214-216 Fulton Street, Elizabeth, N. J. 

відбудеться 

ОСІННІЙ 

ПІКНІК І ЗАБАВА 
До танців прнграс оркестра Б. ГІРНЯКА. 

Добірний буо^ет у заряді ВП. Пань. 
' ВсїзПИДбтюв†тав -^ - КючгІ т е т 

ПАНАХИДА 
за душі бл. пам'яті наших світлих 

Громадянок 
ГАННИ СОВАЧЕВОЇ, ЛІДП САДОВСЬКОЇ, 

ТАМАРИ ПАНЧЕНКО 
відправиться 

В НЕДІЛЮ, 26-го ВЕРЕСНЯ 1954 
в церкві св. Володнмира прн 14 вул. 

по Велиќш Літургії, 
на яку запрошує 

Осередок Матірнього Союзу Українок в Ню Порќу. 

і 2 

Cragmerє Sec Cragmefa 8-3357 
Нам дуже жаль в т и ш а т и ваш 

чудоввй два. 
Виїжджаємо, б кімнат, 1 
полов, дазнички камі: 
вох, 34 акр. упр. площі, гараж 
ва 2 авта, різ. особливості, ве-
раада, sundeck, став, город, де-
рева. Продасться за $21,500. 

ЧУДОВИЙ В К Л А Д ГРОША 
2 родинная дім 1 склеп. 

За. Bronx — положевкя, до зая-
нлття 2 Л кімн. апарт. Модер-
ннй вяряд. Рент зі склепу $126 
місяч. Новий вияаям. 

Ціна $20,000 
FO 4-0740 — for appt. 

ла„ повість, 374 crop.; Мн-
хайло Чабанівський — Каз-
ковий край, попелі, crop. 190; 
У Львівському кннжково-га-
зетному вндаввицтві вийшли 
д р у к о м : Андрій Гриценко — 
Будова в степу, варися, 04 
crop.,- Яків Стецюк — Вели-
ка віра, оповідання, crop. 48; 
Іван Франко — Боа-констрік-
тор, повість, стор. 196. 

П А М ' Я Т Н И К ТАРАСОВІ 
Ш Е В Ч Е Н К О В І У Д О Н Б А С І 

У місті Сталіио на цент-
ральній площі почали буду-
вати пам'ятник Т а р а с о в і 
Ш е в ч е н к о в і . Автори про-
вкту цього пам'ятника — 
різьбарі М. Вровський і О. О-
лійник, архітекти — В. Ша-
рапенко і Є. Шарапеико. 

MEADOWMERE РК — $ІОДОО 
б кімнат, кахл. лазннчка — ви-
гідна кімната, огорожа стиль 
ранчі, 40x100 варіжва площ, 
гараж, олив, огрівання, елехр. 
кухня, машина миття посуди, 
овоч, дерева, комб. алюмінінові 
охоронні вікна, cov. Nassau Bus 
Lines. 

MANGLES — СБ 9-0480 

Додайте 

Щоб волосся було густе і 
довга додайте трохи штуч-
ного. Коси сплетені з дротом 
Ікавші прикраса а волосся. 
Найкращо правдиве волосся 
— перуки відповідно до Ва-
шого лиця і вигляду. 
Поштові замовлення ввпов-
кяБться зараз. На бажання 

S Y L V I A 
515 Madison Ave. N. Y., N. 

(вхід ва 53rd Street) 
PL 8-1389 

4. 183. ' 

# Р О З Ш У К И #a 
ОЛШССАЯДКР ЗАЯПЬ 

1808 Pitkfa Ave^ Brooklyn 12, 
Л Y. 

шукає свого брата 
М и к о л у 

народженого 1925 р 
на Полтавщині. . 

Г ^ — ' — — — — ^ ч — ^ 1 
МАШИНИ ДО ПРАННЯ 

BENDDC - THOR 
ШІСГАЛЯЩЯ т ОБСЛУГА 

ЧАСТИНИ 
IDEAL REPAIRS, Inc. 

ST. 4-0777 ST. 0-4080 

Ma обслуговуємо 
прийняття. 

Parties — Showers 
також 

найкращі перекуски й обіди. 
Відвідайте 

P A N S H A W 
602 South Broadway 

Yonkere, N.Y. TeL YO 9-9584 

ГРИГОРШ ТАТАРИН попѓу-
кує братів. Івана 1 Стефана ТАч 
ТАРИН і їх санів з дому Віль-
шаниця, пов. Тлумач (Галичй" 
на). Хто знав би про них, аб# 
вони самі прошу писати на адв 
ресу: 

Н. TATARYN 
12735 Hannan SU Romulus, Mich. 
Марія ЗАГАЧ^ЩСЬКА я ю д ж , 
в Отаряві коло Хирова, noelt 
Добромиль, пошукує свою се-
стру Катерину ГАРБАР з дому 
Загачевськнх, 'яла виїхала до 
ЗДА перед qepmoK) світовоќї 
війною. Рівнож 'пошукую рід-
них з родини Загачевськнх. ВЬ 
домості прошу, слати на адресўі 

MARIA ZAHACZEWSKA 
272 So. 3rd Sf^ PhHa. в, P a 

Прошу інші газети про передрун` 

Пошукую брата 
ІВАНА КАТЕШКУ. 

Відомості про` нього прошу 
писати на адресу: 
STEFAN KYSYMA 
185 Newton Street 

Newark, N. J. 

ASTORIA — 42 ST. 
між DHmars Blvd A 21st Ave. 

Солідні муровані нові 2-родин. 
доми. 2 — 4% кімн. комплетні 
апартаменти. Викінчення під-
вал, олив, огрівання, гараж. 

WOOLSCY BLDO CORP. 
` RA 8-9010 

Р. 1СШЛІЩ 

ОТ ТАК КАЗКИ! 
Ляше' 16 центів 

; коштўе книжечка, що захо-; 
пить своїм змістом І потя-
гальннм зовнішнім виглядом ' 

Вашу дятниу. 
Поспішіть замовлятв 

в иС^ободІиІ 

"S V О В О D А" 
Р. О. Box 340, 

J w y City З, N. J. 
. J # ^ # O # O О # # # # # X # # # # # # ' ^ # ^ g 

ORGAN d PIANO 
MAINTENANCE 

Церковні контракти. Досвід 
настроювання піпп. 

56.00 за піяяіно 
$7.60 за фортепіян. 

Помірковані ціни направи 
всіх родів піяв. 

OSCAR М. WILLIAMS 
122 N. 5th A v e - M L Vernon 

TeL MO 7-9014 

# B u s i n e s s Opportunity # 

ГАРШШ ДАРУНОК 
— ДЛЯ — 

дітей, молоді 1 еттрптит. 
Найбільш почитяна твір 

І 

ЛИС МИКИТА 

к. 

Прикрашений 110 
стецькимв Ілюстраціямв, 13 
пДлосторінховима мавимаами 
ва люксусовому папері та 

двохоліровою обкладинкою 
відомого мнстця 

Е. КОЗАКА. 
Цим $але. 

Замовлення а мові ордером слати: 
S V O B O D A 

P.O. Box 340, Jersey Сќу З, N.J. 

УКРАЇНСЬКІ ФОНОГРАФІЧНІ ПЛАТІВКИ 
Заходѓѓь або шдхпть по українські % другі 
платівки. Вжсалаамо нлатбнш ТО цілому 
саМ. Пишіть щодня по украінськвв ката-
лог платівок. 

FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219 West Chicago Avenue Chicago 22, III, U.SA. 
m 

КЛІВЛЕНД і ОКОЛИЩ! ^ 
За івіціятивою Креслярського Комітету Клівленду в складі 

пп. Проф. І. Бурда, Інж. М. Кўрах, Інж. М. Тарасюк і Канд. Інж. 
В. Антонів я Клівленді зорганізувався і вже започаткував свою 
працю 

ПРАКТИЧНИЙ Т Е Х Н І Ч Н И Й К У Р С 
для перевишколу учасників на технічних креслярів, копіюваль-
нкків, техн. пноарів, знавців техн. пжянів, леаутмеяів. фабр. Ін-
спекторів. Виклади в укр. мові з англ. термінами. Двомовний 
учб. матеріял. 

Зацікавлевнх здобути технічне звання і одержати працю 
в новій професії просяться вже завчасу вписуватися на ці кур-
ся, щоб Комітет міг вянаймитн відповідаю задю. За інформа-
ціями звертатися до в. В. Антонів, 2430 Tremottt St_ тая.: SU 
1-9596 між год. 7-8 веч, або в склепі п. В. Ввваша, 24SO тremont SL 

Нехай цей перший технічний курс в Клівленді знайде своїх 
прихильників 1 принесе для них добро 1 успіх в житті. 

Креслярський Комітет 

Вийшло нове число ПУ-ГУ!! ! 
ВИ ЗНАЙДЕТЕ ТАМ: 

Свіжі актуальні Ілюстрації з українського я світового 
життя та великий фоторепортаж „Молодь — на стартіV 
про потужний рух української молоді у вільному світі; 

Новелю Гай-Головха „Месігахн", за матеріалами з су-
часних подій в Україні; 

Великий нарис „Мільйонери червоної Імперії"; 
найцікавіший тест 1954 року „Скільки Вам ще залн-

шилось житя" і на підставі наукових досліджень можете 
вирахувати скільки Ви насправді будете жити; 

Конкуре на краще, українське фото 1964 року. 
Нове число ПУ-ГУ подас цікаві оповідання, нариси, 

вірші, кросворд, шаховий куток, уміщуючи твори украін-
ських авторів з б країн: США. Канада, Італія, Франція 1 
Зах. Німеччина. 

Читайте, передплачуйте єдиний український паціо-
иальннй магазин ПУ-ГУ! 

Передплата ПУ-ГУ коштўе в США та Канаді — дољ 
2,50 на півріччя і дол. 4,50 на р'ік. 

Передплату приймає Представництво ПУ-ГУ на Аме-
риканськвй континент: 
Victor Carynnyk, 3004 N. Lawrence SL, PhaadeJphla 40, Pa. USA 

С У Зголошуйтесь де кельврртавдіі "чИ . . . . . . 

№ 

ЩО Є НА ПРОДАЖ В СУРМІ? 
КНИЖКИ: 

Історія України (велика) І, Тиктора $13-00 
Історія Українського Війська (люксусове) 10.00 
Кобзар Шевченка, Вид. УВАН в 4 томах 24.00 
Тпорн Лесі Українки, повиє вид. 12 томів 24.00 
Царівна, повість О. КобилянськоІ ( л ю х с ) 8.00 
Вола й Успіх, Марлева, з англійського 1,00 

СЛОВНИКИ: 
Подвезька: Украінсько-Ант. Словник (нове) 6.00 
Подвезька: Англійсько Укр. Словннк (50 тисяч) . . . . 4.00 
Л. 1 В. Українсько Аяг. 1 Анг. Укр. Словннк в 3 томах 4.00 
Голоскевнч: Правописний' Словник Укр. Мова 40,000 

слів, в гарній оправі 4.60 
Підручних Англійської Мови, Проф. Луцького 2.00 
Як Стати Горожанняом З Д А (дві книжки) 85 

Музаха: МУЗИКА, Музика! 
Альбом 203 Укр. Народних Пісень до співу з акомпа-

пілмснтом пінна 2.60 
Мўаяка до Слів Шевченка, соля ва сопрая 1 альт, 

з піяном різних композиторів 2.00 
Квіточка з України: Єдлічки, Прнсовського, Зентарсь-

кого, Зарембн і Гуцулка Ксеня Варинча 1JJ0 
Фоменко, Моя Райдуга, б кавалків на піяно 1.00 
Барнінськнй, Наше Соиічко, ва піяно .40 
Лисенхо: Коза Дерева, оперета слова 1 муаааа 3L60 

v Д Л Я ДІТЕЙ: 
Українські Народні Казка, Ілюстроване під ред. Іва-

ненковоі, обкладникн Я. Сурмач 2.00 
ДЛЯ РОЗРАДИ: 

Альбом, 12 Гражофонннх плат, збірка зі всіх частей 
України: 2 Гуцульські, 2 Дівочі з Вел. Україна, 
2 козаки з ахомп. Бандур, 2 Хорн Мішані, 2 Хори 
3 ахомп. великої симфонічної оркестри, 2 Пат-
ріотичні, до слів Шевченка. Ціляй альбом з пере-
свлкою $10.00 в Сурмі 9.00 
Д Л Я ВИГОДИ: 

Найкращі Укр. Картки иа Різд Свята. 100 різнвх^ре-
лігійного змісту $ЗЛО, 25 за $1.00, 60 Різних Укр. 
Патріотичних на свята $3.60, 12 за 1.00 

Шалянові Хустка, по $4.00. Нвтхн ДМЦ по 10 цт. 
Канва $1.60 з пересилкою. Панама по $2.50 й ін. 
ДЛЯ ЗДОРОВ'Я 

Мед, чистий, свіжий, з цвітів з околиці Саратоѓв одев 
І фунт 89 цт. 5 фунтів $1.60 з пересилкою $2.00 

УКРАЇНСЬКИЙ ЛІКАР, нова велика книжка, д-ра 
Кібзея 0.00 

Захо діть до Сурми, або пишіть: 
SURMA BOOK Si MUSIC CO. 

11 East 7th Street, New York 3, N. Y. 

ЛАНЧОНЕТА 
Добре поставлена. Пов. вяряд, 
наріжний склеп. Доб. бази, по-
ложення, фабрична дільниця 
Можна поліпшити життя. Влас-
нвк внїжджае, продає цей бва` 
нес по д. ўмір. ціні. Власник 
196 RoeblinR St., Brooklyn, N. Y 

EVergreeo 4-8079 
HAvemeyer 9-3105 

САЛЬОН КРАСИ 
Добре поставлений. Пон. вяряд, 
добре бизн. положення. Можна 
поліпшити життя. Низ. рент 
довгий вияайм. Власних иідхо-
дить — продає цей добрий бнз-
нес по д. ўмірќ, ціні. Тел. влас 
вика (четв. п'ят. субЧуга): 

DI 2-9171 — або цілий день 
в неділю — DI 5-0052 

ДЕЛІКАТЕСЌИ 
Пови. виряд. Д. биз. положення. 
Можна поліпшити життя. По-
мір. рент — довгий вииайм. 
Власник продає цей доск. биз-
нес по д. уміркованій ціні тіль-
кн а уваги ва ведўѓу. 

Тел. влаавмаш AU 3-5008 

ГАЗ. СТАНЦІЯ (SUNOCO) 
Понад 40,000 gait, місячно. — 
Великий рух. Повний виряд 
Можна поліпшити життя. Влас-
ник продає цей гарний біѓзнес 
з уваги на недугу. $15,000. По-
трібно готівки. Зайдіть до влас 
ника: 1301 — 71st SL (corner 
13th Ave.) Biwklyn, N. Y. 
or phone N1 8-9337 after 5 P.M 

ФРИЗІЄРНЯ 
Повний виряд. З крісла. Добре 
бизн. положення. Можна поліп-
шнти умов, життя. Низ. рент 

вииайм. Власник продає доб-
ру бизн. нагоду по д. ўмірќ, ці-
ні тільки з уваги на недугу. 
Зайдіть до власника 
1442 York Ave^ New York City 

Phone RE 75198 

ЛАНЧОНЕТА 
ПОВНИЙ виряд. Добре биз. поло 
ження. Добре життя. Низ. рент 
— винайм. Власник продає доб-
ру биз. нагоду по д. уміркова-
ній ціні з уваги на недугу. Зай-
діть до власника. 
830 — 2nd Ave. (Between 44 А 

45 St.) New York СЙу 
Phone MU 4-8532 

STORE FOR RENT 

PASSAIC, N. L 
Привабливий склеп 1 підвал. 

Напроти станції. Дуже рухлива 
дільниця. Автобуси - поїзда. I-
деальве иа направў взуття, 
гросерню, candy, stationery. По-
міркованнй рент — винайм. 

Телеф. MU 8-0655 
S-14, Rm 830, 11 W. 42 St. NYC 

В. ЧАПЛЕНВА 

Й Ч И Н З Л О Ч И Н Ѓ ' 
нро страхтгтя flliuiunвцщіі 

і с і в м і и і і и а і ! ва Україні 
Щ и а В О 

"8 V О В О D А" 
83 Orand S t , Jersey City З, N. J 

НОВЕ ВИДАННЯ 
Науково-Богословського 
Інституту Української 
Православної Церкви 

в ЗДА 
Вже вийшов з друку і посту-

пнв у продаж збірник НБІнстн-
туту „Віра 1 Знання", що його 
опрацювала колегія під прово-
дом проф. П. Коваліва. У збір-
ннку вмістили свої праці: І. 
Власовський, О. Вороний, проѓ. 
С. Гаюќ, В. Гришхо, П. Кова-
лів, В. Крупннцькнй, прот. Ф. 
Кульчииський, Т. Міненќо, проѓ. 
М. Овчаренхо, О. Оглоблин, Ю. 
Перхорович, В. Січинськнй, А. 
ХолмськиЙ, Д. Чижевський, В. 
Щербаківський. 

Ціна окремого примірника 
$3.00. Замовлення слати на ад-
ресу Консисторії ЎПІД и ЗДА 
разом з належнтісгю. 

Consistory of the UOC of USA 
P. O. Box 370 

Sooth Bound Brook, r t - J . _ 4 J t A 

# Д Р П З Ш ОГОЛОШЕННЯ О 

Машинки до писанні 
УКРАЇНСЬКІ Н А Н Г Л Ш С Ь И 

а нодвійцою азбукою 
(Українська й Амернкаяськаї 

НАИКРАІШІХ, МАРОК 

HANUSEY MUSIC CO. 
244 W. Qtfard Avenue 

Philadelpbla 23, Pa. 

Miami, Florida 
Масмо кімната до винаймў. 
Пашіть або їдьте просто д о : 

. Mr. 4 МП, М. SZPAK 
257 N. Е. 17tb-Terrace. Miami З% 

Ploriaa. — Phone 82-2092 

МАРІЯ 
вовіоть УЛАОА САМЧУК А 

про геройства .1 страждання ўа 
краівськоі жінки. Кілька видана 
твору свідчать -про його усоШ 
у читачів. 

Щна JB.00 
Замовляти: 

S V O B O D A 
81-83 Orand S t (P. О. Box 3 4 0 

Jersey сад З, N. J. 

Цікаве для старших 
чоловіків 

Вітаміни й мінеральні води для 
спеціального вжи`тку людьми 
старшого віку — с вже відомі, 
Корисні висліди дають наїібіль-
шу заохоту людям, які с стур-
боваиі і пригноблені своїм ста' 
ном. Не потребуєте морочити^ 
ся, що ви „старі",' втомлені, в# 
почувайтеся, що ви „скінчені'% 
коли той стан не с функціональ-
ний.а просто внкликаннй браком 
Ві , В2 niacinamide, або заліза, 
тому, що тепер появився зна-
ленитий і сильний засіб, який 
охоплює всі ті життьові слемен-
ти плюс 15 інших' вітамін і мі-
неральннх вод`а все це тільки 
в одній капеўльці. Все, чого по-
требусте, це взяти одну з отих 
капеўльок денно, щоб дістати 
певну сќількісѓь терапевтичних 
вартостей з деяких напважні-
шнх поживних складників, які 
витворюють енергію, відому ЧО-
лопікопі. Щоб дістати 60 штук 
запасу того препарату, вишліть 
просто поштою цю вирізку до 
TYNOL СО„ Dept. 512, Box 321, 
Croton on Hudson, N. Y^ а щобн 
мати певність напишіть друко-
ваним письмом свос приз вища 
й адресу на обороті коверти. 
Пакунок буде доставлений пош-
тою за післяплатою $4.48, що 
рівняється видаткові меншому 
як 10 центів денно, себто до -
свть мало, щоб видати їх для 
свого добра. 

ІВАН БУНЬНО 
УКР. ПОГРЕБНИК 

Обслуга чесна І ^ ^ ^ р а - і я 

Ц Ш И II РЖЃЃУ н и х 

J O H N B U N K O 
Licensed Ondertaker 

A Em'balmer 

437 EAST 5th STREET 
New YoVh City 

REASONABLE PRICES 

Telephone: GRamercy 7-7001 

ПЕТРОЯРЕМА 
У К Р . П О Г Р Е Б Н И К 

Заянмаеться вохорояама 
в BRONX, BROOKLYN. NEW 

YORK 1 ОКОЛНПД 

Контрольована темпера-
тура. Модерна щ$щіЩШЏі 

до ужитку дарові. 
PETER J A R E M A 

129 EAST Щ STREET 
NEW YORlt, N. У. 

TeL: ORchatxl 4-2568 


